

КРАСНОЕ ЗНАМЯ

ОРГАН ТОМСКОГО ГОРКОМА ВКП(б) И ГОРОДСКОГО СОВЕТА

№ 202
5849

Пятница, 10 ноября 1939 г.

Год издания XX
Цена 10 н.

ПРАЗДНИК ПОБЕД СОЦИАЛИЗМА

(Передовая „Правды“ за 9 ноября)

Величественно, мощно, радостно праздновал многомиллионный, многонациональный советский народ XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции. Празднование началось с вечера 6 ноября, когда по всей нашей стране и далеко за ее пределами прозвучала яркая речь товарища В. М. Молотова на торжественном заседании Московского совета в Большом театре. Торжественные собрания проходили в этот вечер по всей стране. Советские люди, партийные и непартийные большевики, с удовлетворением и гордостью подводили блестящие итоги социалистических завоеваний.

7 ноября вся страна слушала речь товарища К. Е. Ворошилова на Красной площади в Москве. Это было замечательное начало всенародной манифестации. Часты Красной Армии и Военно-Морской Флота прошли торжественным маршем через площади советских городов, и миллионы советских патриотов гордо приветствовали свое родное детище, приветствовали бойцов, командиров, политработников Красной Армии — могучей и верной защиты социалистической страны. А затем вышел и сам народ — тысячи, сотни тысяч и миллионы. Имя Сталина было на знаменах и плакатах. Оно звучало в приветственных возгласах. В нем народ выражал свою любовь к родине и социализму, дружбу народов, стремление идти дальше, вперед, к полной победе коммунизма.

Рабочие и колхозники, профессора и студенты, красивые партизаны гражданской войны и юные пионеры, — все переживало чувство подъема, пред каждым раскрывалось славное прошлое, и великий путь от Октября 1917 года до наших дней переходил в великое будущее, которое каждому гражданину Советского Союза, каждому патриоту обещает жизнь, полную счастливого труда и радостной борьбы. Энергичные и веселые песни звели над колоннами, и многие отцы, проходя мимо трибун, поднимали высоко над головами своих детей, чтобы увидели в они любящих всей страной людей и навсегда запечатлели в своей памяти картину великого праздника.

Радостно и открыто встречали в этом году XXII годовщину Великой Социалистической революции города и села Западной Украины и Западной Белоруссии. 13 миллионов освобожденных от наскогов иа людей открыто приняли участие в празднике. Большевикские знамена алят над свободным народом, как солнце, освещают жизнь миллионов трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии. Но и в капиталистических странах, где запрещен алый цвет пролетарской революции, сотни тысяч и миллионы рабочих, крестьян, передовых интеллигентов с радостью отметили день 7 ноября, день начала освобождения международного пролетариата от капиталистического рабства. Разгул реакции помешал работам многих стран присоединиться открыто к манифестациям советского народа, но всюду, по всему земному шару, в кварталах рабочего люда и в трущобах новых империалистической войны глаза рабочих и крестьян загорались при мысли о празднике социализма, о торжестве советского народа, о неизбежном торжестве всего международного пролетариата.

Мир и покой господствуют на всем необятном пространстве Советского Союза. Никто не нарушил праздника. «Благодаря правильной внешней политике нашего правительства и Центрального Комитета партии, наш народ избежал от войны... это наше великое счастье. Но никто из нас не имеет права забывать, что правильная, мудрая внешняя политика

правительства будет тем успешнее, чем сильнее будет наше государство, чем могущественнее будет Красная Армия и Военно-Морской Флот» (Ворошилов).

Разгораясь вторая империалистическая война в капиталистическом мире, мирный и творческий труд в стране социализма — такая картина, открывающаяся всему человечеству с особой яркостью в день пролетарского праздника.

Торжественные колонны манифестантов в день великого советского праздника были живым свидетельством успехов социализма, расцвета благосостояния и культуры советского народа. Шли в колоннах люди, которые общими дружными усилиями подняли промышленность Советского Союза за 10 месяцев 1939 года в целом на 14,4 проц. против прошлого года и показали этим, что социалистическое хозяйство растет все более быстрым темпом.

Успехи социалистического хозяйства, которые товарищ В. М. Молотов в своем докладе показал в замечательных цифрах, предстали на манифестации в живых лицах. Шли советские патриоты, которые подняли производительность труда на 17 проц., превысив план. Шли армия стахановцев в общих рядах, и среди них многоточники, искали новые формы социалистического труда; шли рабочие, которые спротивили старые нормы, старые представления и показывают пример нового работника социалистического общества.

В городах, слившись с общими манифестациями, в селах выступали мастера социалистического земледелия, замечательные люди, которых высоко поднимал над нашей страной Всесоюзная сельскохозяйственная выставка.

Праздник показал всю многогранность советской культуры. Искусство, национальное по форме, социалистическое по содержанию, придало манифестациям их народный вид. Художники, певцы, музыканты, — сколько замечательных талантов выстроила социалистическая культура!

Морально — политическое единство — вот о чем говорила всенародная манифестация 7 ноября. Нерушимая связь партии Ленина—Сталина со всем народом, глубокая любовь народа к своей родине, великая дружба народов превратили миллионы людей в единую семью. В любой момент весь народ готов обрушить фронтовую неукротимую силу на тех, кто посмеет угрожать советским границам, неприкосновенности социалистического государства. На огромную мощь советского народа опирается наша Красная Армия, наш Военно-Морской Флот. Нет и не может быть такой мощи ни у одной капиталистической страны.

Советская страна вступает в 23-й год своей жизни. Вперед — грандиозные исторические задачи на пути перехода от социализма к коммунизму. В советской стране есть все необходимое для разрешения этих задач. Растут новые кадры строителей коммунизма, воспитанные партией Ленина—Сталина, сознательные советские люди, показывающие пример самоотверженного социалистического труда, люди героического духа и железной воли, люди сталинской закалки.

Ближайшая, острая задача — победа блока коммунистов и беспартийных на предстоящих выборах в местные Советы депутатов трудящихся. После величественного праздника, вновь продемонстрированного несокрушимого морально — политического единства советского народа, — за работу, на которой еще больше укрепится, еще больше вырастет мощь нашей родины!

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 года

Товарищи! Годовщина Октябрьской революции всегда давала и сегодня снова дает нам возможность отметить крупные успехи Советского Союза за пройденный период. Будто под счастливой звездой родилась советская власть, если мы, советские люди, можем делать это в каждую годовщину Октябрьской революции. Но вы, товарищи, согласитесь, что дело, конечно, не в какой-то «счастливой звезде» и совсем не в помощи небесных божеств, а в том, что со времени Октябрьской революции народы нашей страны сбросили с себя власть буржуазии, освободились от гнетущих пут капитализма и потому стали способными на великие дела и на чудеса творчества новой жизни.

1. Пути капитализма и Советский Союз

Октябрьская революция вырвала нашу страну из капиталистического общества, и с тех пор образовалось два мира: старый — мир капитализма, который охватывает все капиталистические страны и подвластные им колонии и полуколонии, и новый — мир социализма, рожденный советской властью в нашей стране. Подгнивший и дрожащий капитализм смотрит уже назад и явно доживает свой век. Рожденный Октябрьской революцией новый мир, набирая с каждым днем новые силы, все выше поднимает свою голову.

Капитализм живуч, хотя он находится уже не в полосу подъема, а в периоде своего упадка. Капитализм ценяется за все, чтобы продлить свое существование. Но что он несет народам капиталистических стран и на что он способен в наше время?

Капитализм, собравший и сконцентрировавший в руках узкой верхушки буржуазного общества огромные богатства, не дает и не может дать правильного пути использования этих богатств в интересах народных масс, в интересах трудящихся. Накопление этих богатств в руках немногих крупнейших капиталистов, банкиров и денежных королей порождает лишь бешеную конкуренцию и борьбу за власть в господствующих классах современного капиталистического общества, как внутри этих стран, так и между капиталистическими государствами. В верхушке такого общества, живущего потопом за новыми и новыми богатствами и не теряющего на этом пути никаких приятельств, могут существовать лишь воцарившиеся правила жизни и общественной морали и полное превращение ко всем и всяким интересам широких масс трудящегося населения.

Рабочим, крестьянам и широким слоям интеллигенции остается владеть свою долю полугодного существования, существования забытых и подпольных людей без проблеска лучшей жизни при капитализме. Напротив, капитализм порождает все новые экономические кризисы, убийственную безработицу в городах, беспросветные голодовки в деревнях, увеличение тягот национального и колониального рабства для многих сотен миллионов людей и неоправданные кровавые войны, без которых капитализм не может существовать. Подавно еще, в годы от 1929 до 1933, капиталистические страны пережили тягчайший мировой экономический кризис со всеми его бедствиями, безработицей и упадком материальной жизни народных масс города и деревни. Едва более или менее слышу этот тягчайший кризис, как с 1937 года начался новый экономический кризис, захвативший ряд крупнейших капиталистических государств, вплоть до самых богатых из них, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Франция.

Нужны ли еще доказательства, что накопление несметных богатств верхушкой капиталистического общества не дает никакого просвета к улучшению жизни народных масс. Нужны ли еще доказательства того, что внутренние дела в странах капитализма из рук вов плохи, что здесь естественно накапливается недовольство в эксплуатируемых и угнетенных массах и подготовляются непосредственные взрывы народного гнева против власти капитала. В разной форме, но во всех капиталистических странах, это имеет место.

Чем больше мы узнаем о внутреннем положении и о внутренних противоречиях в странах капитализма, тем нам становится яснее, почему в последнее время буржуазные страны все больше ищут выход из создавшегося положения во внешних авантюрах, в захватах и ограблении чужих земель и колоний, в новых переделах



Товарищ В. М. Молотов

мира путем войны. Даже самые богатые и, так сказать, ожиревшие от накопленных богатств страны, не находят в своих внутренних силах выхода из создавшегося положения, да они и не способны искать выхода, сколько-нибудь удовлетворяющего народные массы. Как видно, источник дальнейшего подъема заурядных сил современного капиталистического общества более или менее исчерпан и вообще подходит к концу. В этом следует видеть коренную причину новых внешних авантур империалистических держав. В этом заключается действительный корень современных войн, число и размах которых растут на наших глазах.

Внешнем в прошлом году известном курсе «История ВКП(б)», и в докладе товарища Сталина на XVIII партийном съезде была дана яркая картина второй империалистической войны, захватившей в последние годы ряд стран Европы и Азии. Как известно, с тех пор эта война не пошла на убыль, а, наоборот, значительно увеличила свой размах.

Что мы имеем к сегодняшнему дню? На востоке вот уже третий год идет война между Японией и Китаем. Это означает, что в войну втянуто Япония с населением в 72 миллиона, а также колония Японии с населением в несколько десятков миллионов человек. Это означает также участие в этой войне Китая с населением в 450 миллионов человек. Таким образом, около 570 миллионов человек в той или иной мере втянуты в империалистическую войну в Азии. Эта война уже вызвала миллионы человеческих жертв, разорение многих городов и нескольких тысяч деревень Китая, причем так и не видно конца кровавым жертвам и громадным бедствиям.

В последние месяцы возникла большая война и на Западе. В этой войне участвуют, — с одной стороны, Англия и Франция, которые все больше втягивают в войну не только свое собственное население, но и население своих колоний и колоний, а с другой стороны, — Германия, второе по величине государство Европы. Это означает, что в войну на западе, — если считать, что и колония Англия и Франция в той или иной мере привлечены к участию в войне, — втянуто до 750 миллионов человек.

Получается, что на Западе и на Востоке, даже не считая колоний, втянуто в войну уже около 700 миллионов человек, а вместе с колониями это составит свыше 1 миллиарда 300 миллионов человек. Таким образом, больше половины населения земного шара, насчитывающего 2 миллиарда 120 миллионов человек, в той или иной степени уже втянуто в войну в Европе и Азии.

Такое главное, если можно так выразиться, «дожитие», с которым капиталистический мир пришел к сегодняшнему дню. Несмотря на это, нельзя сказать, что дальнейший размах войны уже приостановлен. Дело обстоит совсем наоборот. Правда, вышла маленькая осечка. Сорвались кое-какие планы по расширению войны, например,

цугу втягивания в войну и Советского Союза. Мы, советские люди, еще раз во время показали, что мы живем не чужим, а своим умом. (Аплодисменты. Голоса: «Правильно!»).

Но, если говорить о капиталистическом мире, то сейчас идет напряженнейшая борьба воюющих держав за увеличение числа своих союзников, за привлечение на свою сторону нейтральных стран. Нельзя закрывать глаз на то, что втягивание в орбиту войны нейтралов проводится весьма активно и уже имеет известные результаты. Этим подготовляется дальнейшее расширение поля, охваченного войной. Известно, например, какие серьезные вопросы порождает заключение пакта взаимной помощи Англия и Франции с Турцией. Развертывается борьба за втягивание в орбиту войны некоторых балканских стран, отдельных стран Скандинавии, а также других государств. Если европейской войне суждено затянуться, — а правящие круги Англия и Франции делают все именно для этой затяжки и разжигания войны, чтобы использовать ее в интересах укрепления своего мирового господства и закрепления за собой своих многочисленных колоний, — то число нейтральных стран в Европе будет все уменьшаться, а число втянутых в империалистическую войну государств неизбежно будет все увеличиваться. Известно также, что для некоторых стран нейтралитет служит только маской для прикрытия поджигательства и расширения войны, от которой они надеются иметь высокие барыши за счет воюющих народов, за счет их горя, жертв и разорения.

Таким образом, пока не только не видно конца войны в Европе и Азии, но скорее, напротив, страсти вокруг этой войны все разгораются, так как империалистические круги, как видно, окончательно разуренились в возможности улучшения своих внутренних дел и строят свои расчеты, главным образом, на новых империалистических захватах, на новом перделе мира в пользу наиболее сильных империалистических держав и на том, чтобы разгромить и слить со счетов своих конкурентов и всякие претензии на их колония и колониальные богатства.

Следовательно, в теперешней войне заложены основания для новой, и уже всемирной, империалистической войны, если, конечно, рабочий класс согласится терпеть продолжение такой политики империалистических держав.

Сегодня мы стоим перед опасностью, что война в Европе, вместе с войной в Азии, превратится, — если этому не будет дан решительный отпор, — в новую, всемирную, кровавую войну народов. Вот с чем приходится капиталистический мир к сегодняшнему дню.

В свете новых успехов социализма, с которыми Советский Союз пришел к сегодняшнему дню, беспросветный кризис капиталистического общества становится еще более очевидным.

Сравните положение дел в многонациональном Советском Союзе с тем, что произошло в Польше, вчера еще представлявшей собою многонациональное буржуазное государство, построенное на угнетении всех польских национальностей. Созданное польскими помещиками и капиталистами государство обанкротилось вместе со всеми его руководителями. Буржуазная Польша развалилась, несмотря на обещания ей «гарантии» некоторых великих держав, показала, этим не только свою собственную слабость, но и кое-какое личное неблагополучие в политике определенных держав Европы. Но, если многонациональное польское государство, построенное вопреки воле самого польского народа, на угнетении польских национальностей, помыздало, при первом же испытании, свою слабость, непрочность, и несостоятельность, то Советский Союз — многонациональное государство иного типа, — построенный на совершенно другой основе, а именно, — на основе равноправия и дружбы всех его национальностей, — показал, наоборот, свою силу и несокрушимую прочность. В СССР обеспечена дружная жизнь всей семьей многочисленных советских народов и неуловимо крепнет морально — политическое единство советского, социалистического общества, что является залогом несокрушимой мощи нашего государства, построенного на основе великих принципов ленинской — сталинской национальной политики, на основе равноправия и братского союза наций, входящих в его состав. (Аплодисменты).

Внутренняя крепость, военная мощь и международный авторитет Советского Союза теперь дают себе знать все больше и больше. В результате этого, в связи с разгромом польского государства и успешными действиями нашей Красной Армии, Западная Украина с населением в 8 миллионов и Западная Белоруссия с населением почти в 5 миллионов теперь воссоединены с Советской Украиной и Советской Белоруссией. (Бурные аплодисменты). Это — один из самых замечательных успехов нашей внешней политики за последнее время. Это к сегодняшнему дню — один из самых главных наших итогов, которым может гордиться Советский Союз, верный принципам своей миролюбивой внешней политики и пролетарского интернационализма. (Аплодисменты).

Советская Белоруссия увеличилась по своей территории и населению почти в 2 раза и сделалась государством с 10-миллионным населением, чего не имеют многие европейские государства. Отныне положен конец расчленению белорусского народа. На всей территории белорусский народ объединен в одно целое, и можно теперь сказать, что Белоруссия полностью воссоединена. То же самое следует сказать и об украинском народе, который в течение многих веков был расколот на части и пережил долгое время тягчайшего национального гнета. Теперь и украинский народ на всей территории объединения в одно целое. Волновались в жизни заветные мечты лучших людей украинского народа, принесших делу своего национального освобождения бесчисленные жертвы. Наконец-то, пришло время сказать: отныне Украина воссоединена. (Аплодисменты). Надо думать, что Украина, со своими теперешними 39 миллионами жителей и быстрым ростом населения, в скором времени сможет догнать некоторые великие страны, хотя бы ту же Францию, с ее 42-миллионным населением. Вырвали наши братские республики — Украина и Белоруссия, а наши братья из Западной Украины и Западной Белоруссии с громадной радостью и верой в свое будущее вступили в ряды союзных нам государств, но и интересам всего человечества, если на самом деле иметь в виду действительно народные массы других государств, а не господствующие клочки заправил империалистических держав. Это означает, что всемирный рост внутренних сил Советского Союза и укрепление его международного авторитета является не только нашим священным долгом, священным долгом всех советских людей, но и отвечает глубоким интересам всех народов, жаждущих мира и скорейшего окончания войны.

Всем этому противостоит Советский Союз с его политической миром, с его горячим стремлением обеспечить скорейшее окончание войны. Из этого видно, что миролюбивая внешняя политика Советского Союза не только отвечает коренным интересам народов нашей страны и интересам союзных нам государств, но и интересам всего человечества, если на самом деле иметь в виду действительно народные массы других государств, а не господствующие клочки заправил империалистических держав. Это означает, что всемирный рост внутренних сил Советского Союза и укрепление его международного авторитета является не только нашим священным долгом, священным долгом всех советских людей, но и отвечает глубоким интересам всех народов, жаждущих мира и скорейшего окончания войны. (Окончание см. на 2 стр.).

ОБРАЗОВАНИЕ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ И УЧАСТКОВ

По полученным в Президиуме Верховного Совета РСФСР данным, образование избирательных округов и участков во всей республике закончилось в срок, установленный Положением о выборах. Списки избирательных округов всюду уже опубликованы. Избирательных округов по выборам в краевые Советы депутатов трудящихся создано 600, по выборам в

областные советы — 3753, по выборам в окружные советы (в национальных административных округах) — 877, в городские советы — 61.494, в районные в городах — 30.034, в районные, сельские — 82.689, в сельские и поселковые — 651.559. Всего по РСФСР образовано 831.006 избирательных округов и 87.780 избирательных участков. (ТАСС).

XXII ГОДОВЩИНА ОКТЯБРЬСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

Доклад товарища В. М. МОЛОТОВА на торжественном заседании Московского совета 6 ноября 1939 года

(Окончание)

Вот почему великие имена — имя Ленина, отца Советского Союза и имя Сталина, вождя народов СССР (бурые, долго несомнящиеся аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает) — произносятся с такой любовью и верой в будущее не только в нашей стране, но и далеко-далеко за пределами Советского Союза.

Имена Ленина и Сталина рождают светлые надежды во всех уголках мира и гремят, как призыв к борьбе за мир и счастье народов, к борьбе за полное освобождение от капитализма. (Продолжительные аплодисменты).

II. Рост внутренних сил Советского Союза

Во всем теперь сказывается рост внутренних сил Советского Союза, — в нашем хозяйственном строительстве, в развитии культуры советских народов, в возросшей мощи обороны страны, во всей нашей политике и ее успехах.

В экономической области нами выдвинута программа, осуществление которой означает, что за короткое 10—15 лет мы сможем догнать и перегнать наиболее развитые капиталистические страны также и в экономическом отношении. Этим сказано, что наша страна, несмотря на все успехи и достигнутый громадный подъем технико-экономического уровня промышленного производства и транспорта, в экономическом отношении еще стоит позади некоторых капиталистических государств. Но этим сказано также все нам, советским людям, всем рабочим, крестьянам и интеллигенции Советского Союза, что еще сильнее должны зажечься чувства советского патриотизма в наших сердцах, чтобы не только решить, но и всемерно ускорить решение этой основной экономической задачи СССР.

Соответствующие данные, при сравнении с прошлым годом, показывают, что наша промышленность, взятая в целом, даст рост на 14,4 процента, а непосредственно крупная промышленность — даст рост на 15 процентов. Это значит, что темп подъема нашей промышленности в этом году выше темпа подъема прошлого года, когда промышленность дала также немалый рост, а именно — на 12 процентов. Это значит также, что темп подъема нашей промышленности не только идет на уровне заданий Третьей Пятилетки, но и превышает это задание. Выделяется своим ростом продукция машиностроительных и оборонных предприятий. Здесь увеличение достигает 29 процентов. Что же касается непосредственно оборонной промышленности, которая решает важнейшие задачи и нашей легкой промышленности, хотя мы хорошо знаем, что и теперь мы все еще должны отдать безусловное предпочтение выдумке укрепления обороны страны и ее индустриальной мощи. Однако, наша легкая, включая текстильную, промышленность, дозволительно успешно сравнится с выдвинутым установленным для нее годовым планом.

Результаты этих мероприятий налицо. Несмотря на некоторые неблагоприятные климатические условия, мы добились в этом году новых существенных успехов в сельском хозяйстве. Так, сбор по зерновым достиг 6,5 миллиарда пудов, что на 11 процентов превышает сбор прошлого года. По хлопку — сырцу мы имеем дальнейшее увеличение продукции на 5 процентов, по льну — на 16 процентов, по сахарной свекле — на 26 процентов, по картофелю же это увеличение достигает 60 процентов против прошлого года. Идет также безусловный рост, можно сказать, по всей выдан животноводства. Хлебозаготовки в этом году также дали увеличение против прошлого года.

Скажу еще несколько слов о Всесоюзной сельскохозяйственной выставке, тем более, что в будущем году она будет иметь свое продолжение. Выставку посетили почти 3 с половиной миллиона человек. Ознакомление колхозников и вообще населения с выдающимися достижениями нашего сельского хозяйства будет иметь большое значение для дальнейшего подъема творческой инициативы передовых колхозников и вообще для подъема колхозного хозяйства. Выставка дала возможность многим тысячам колхозников ознакомиться с многочисленными выдающимися достижениями колхозов и колхозников, имеющими нередко мировое значение. Так, зная гг. Ефремова и Чуманова в Алтайском крае досуджили толчком к целому движению в колхозах за урожай в 400 — 500 пудов пшеницы с одного гектара. Прием, выставка широко разрекламила по всей стране не только то, что колхозник Чуманов получил урожай пшеницы в 512 пудов с гектара, а колхозница Ковбаса — 510 пудов пшеницы с одного гектара, но и такой факт, как достижение в этом году колхозницей Сергеевой 607 пудов пшеницы с одного гектара. Широко популяризованы выставки и такие достижения, как урожайность, достигнутая званием колхозниц-азербайджанки Алиевой — 151 центнер хлопка с гектара, или урожайность, достигнутая в Узбекистане званием колхозника Худоева — в 125 центнеров хлопка с гектара. Как видите, мировой американский рекорд урожая хлопка в 60 центнеров с гектара перекрыт в Советском Союзе в несколько раз. Широко по колхозам разнесены теперь вести и о многих замечательных достижениях колхозов в области животноводства.

На выставке был проведен ряд мер для того, чтобы широко популяризировать лучшие образцы работы в нашем сельском хозяйстве и содействовать этим перенесению опыта лучших колхозов, колхозников и колхозниц в новые районы и в новые отрасли сельского хозяйства. Но надо признать, что сельскохозяйственная выставка может сделать гораздо больше, чем она уже сделала для развития соревнования между колхозами, между районами, между областями и республиками и что она должна многое сделать в дальнейшем, чтобы обеспечить еще более быстрый подъем колхозного и совхозного хозяйства.

В области подъема культуры народов Советского Союза мы сделали за последний год новый крупный шаг вперед. Об этом говорит рост наших школ и библиотек, безусловный рост нашей печати, театр, кино и другие виды искусства. На наших глазах идет не только подъем национальных культур, но и сближение этих культур между собой. Все новые декады показа «национального искусства» в Москве, свидетельствуют о больших достижениях наших республик и вызывающие большой интерес в нашей столице, наглядно свидетельствуют об этом. Об этом же свидетельствуют и такие факты, что к всенародному празднованию юбилеев таких великих людей, как русский поэт Пушкин и украинский поэт Шевченко, присоединяются новые прославленные имена выдающихся поэтов и легендарных героев других народов нашей страны. Поэтому гонимые творения грядущего поэта Шота Руставели и армянского эпоса о народном герое Давиде Сасунском становятся достоянием всех народов Советского Союза и пользуются огромным симпатией.

Надо признать, что социалистическая культура сделала уже в нашей стране немалые успехи. Глубоко революционный характер этой новой культуры не означает отрицания культурных достижений прошлого, не означает отказа от культурного наследия народов. Напротив, все действительные достижения культуры народов, как бы они далеко не уходили в прошлое, высоко ценятся в социалистическом государстве и встают теперь перед своим народом и перед народами всего Советского Союза возрожденными, в своем действительном идейном блеске. Большевистские не из числа людей, непонимания роста с своим народом. Мы, большевики, вышли из самой гущи народа, ценим и любим славы дела истории своего народа, как и все другие народы. Мы хорошо знаем, что настоящий прогресс, который возможен только на базе социализма, должен опираться на всю историю народов и на все их достижения в прошлых веках, должен раскрыть подлинный смысл истории жизни народов, чтобы полностью обеспечить славу будущего своего народа, вместе с тем, светлое будущее всех народов. (Бурные аплодисменты).

Самое важное в достижениях Советского Союза в сегодняшнем дне заключается в том, что у нас, по всей стране, у всех советских народов выросли кадры новых, сознательных советских людей, которые ведут за собой миллионы и десятки миллионов. Эти люди по-новому, не так, как это встречалось на каждом шагу в капиталистическом обществе, и не так, как это было еще недавно в нашей стране, а действительно по-новому, по-социалистически относятся к своему труду и к своим обязанностям перед государством. Это не значит, что в нашей советской среде нет отсталых людей. Нет, их еще немало. Больше того, нельзя не признать, что общественно-культурный уровень широких слоев еще поднимается совершенно недостаточно, если судить с точки зрения перспектив коммунизма. Но наши люди, люди советской страны, прошли уже 22 года Октябрьской Социалистической Революции, у них уже, в известной мере выросли новые представления об отношениях между людьми и новые взгляды на обязанности перед народом и социалистическим государством, которые в корне отличаются от представлений людей, пропитанных буржуазными предрассудками капиталистического общества. Именно эти-то новые люди и задают тон в нашей стране, вплоть до заводов, фабрик и колхозов.

Вы знаете, что лучшими представителями этих новых людей в рабочем классе являются стахановцы и стахановки, действительно ломающие старые, низкие нормы производительности труда и дающие замечательные образцы высоко-производительного социалистического труда. Число таких стахановцев растет, что, в свою очередь, является хорошим показателем повышения культурно-технического уровня рабочего класса. Их ряды сейчас пополняют пионеры многоотраслевой работы, которые перешли с работы на одном станке к работе на нескольких станках, не только не повизав, а даже повысив производительность каждого станка в отдельности. К их числу следует отнести и пионеров проведения совместительства профессорской, а также выдвинувшихся из среды советских женщин пионеров в деле освоения некоторых новых для женщин профессий и производств. Широко распространяемая в нашей промышленности новая техника и наличие возрастного производственного опыта и знаний в широкой среде рабочих и работниц позволяют надеяться, что эти новые формы стахановского движения будут успешно развиваться и дальше. Это движет вверх производительность труда, ослабит недостатки в квалифицированных производственных кадрах и, вместе с тем, будет способствовать дальнейшему подъему культурно-технического уровня рабочего класса и сближению его с уровнем работников инженерно-технического труда. Стахановское движение, во всех формах его роста, является показателем того, что новые, воспитанные советской властью, люди приобрели большой вес в Советском Союзе и имеется широкое и все растущее стремление в массах развиться по этим передовым делам нашей страны.

У нас растет стахановское движение, и новое социалистически-сознательное отношение к труду захватывает все более широкие массы рабочего класса и колхозной деревни, делая особенные успехи там, где имеются достойные руководители дела.

У нас все прочнее становится среди молодежи, и даже просто среди детей, новое отношение к учебе, пропагандируемое искренним стремлением к знаниям и, вместе с тем, глубоким стремлением стать действительно полезными гражданами своего государства, своего народа. Каждый настоящий руководитель, учитель, воспитатель знает об этом и входит в этом величайшее удовлетворение.

У нас велика тяга к культуре, к искусству и к различным формам общественной жизни в самых широких массах трудящихся города и деревни. Нам бы только научиться шире и лучше удовлетворять эти растущие запросы и тягу народных масс к культуре и к новой, светлой жизни.

У нас заложены надежные основы советского патриотизма, которым славится наша Красная Армия и чувствами которого так широко охвачены народы Советского Союза. Этот советский патриотизм взял свое у берегов Хасана и на монголо-маньчжурской границе. Духом высокого советского патриотизма проникнут был поход нашей Красной Армии в Западную Украину и Западную Белорусию, когда наша Красная нехота делала переходы по 60—70 километров в сутки. Мы знаем высокое качество советского патриотизма, мы знаем, что, когда наши бойцы самоотверженно, как герои, бросались в бой на врага с возгласами: «За родину!», «За Сталина!», то все мы, воспитанные партией Ленина—Сталина, и народы всего Советского Союза видели в этом, что для советских патриотов родина и коммунизм соединены в одно неразделимое целое. (Шумные аплодисменты).

Все это и означает, что Советский Союз — это не только мощная передовая индустрия, с быстрым и неуклонным большинством подъемом, и не только созданные советской властью колхозы, представляющие высшую форму организации крестьянского хозяйства, — но это, прежде и раньше всего миллионы и десятки миллионов советских людей, проникнутых социалистически-сознательным отношением к труду и учебе, вдохновляемых советским патриотизмом на славы дела для своего народа и для общего дела народов всего мира. (Аплодисменты). Для коммунистического воспитания советских людей сделано уже немало. Но это только начало работы. Мы и теперь одной из главных задач нашей внутренней политики должны признать задачу коммунистического воспитания рабочих, крестьян, служащих и всей нашей интеллигенции.

Помогая во всем передовым людям нашей страны и высоко вознося имена самоотверженных героев социализма, мы должны особенно заботиться об отсталых и отступающих — о тех, кто особенно нуждается в большевистском руководстве. Вместе с тем, мы должны во многом усилить нашу заботу по выращиванию кадров своей, советской интеллигенции, никому не уступающей по своему культурному уровню и до конца преданной народу и социалистическому государству. (Аплодисменты). Негоже уже и говорить о том, что забывают в области внутренней политики о врагах народа, или давать им какое-либо поощрение — значит, совершать преступление против своего народа, против своей родины.

На очереди новые выборы в Советы трудящихся. О размахе этой избирательной кампании свидетельствует тот факт, что по всему Советскому Союзу в сельские, районные, городские, и областные советы должно быть выбрано 1.300.000 депутатов. Число этих депутатов превышает, как видите, число жителей некоторых малых европейских государств. (Смех). На этих выборах мы должны еще больше закрепить блок коммунистов и беспартийных. Мы не только не будем жалеть, но будем приветствовать, если выборы пройдут чисто советского аппарата от негодных и бюрократических, испортившихся элементов. На то и новые выборы, чтобы провести хорошую работу по очистке наших органов от всякой бюрократической плесени. Для этого, между прочим, и нужно всячески упренить блок коммунистов и беспартийных.

Вместе с тем, у нас есть полная уверенность в том, что новые выборы в Советы трудящихся будут новой мощной демонстрацией несокрушимого морально-политического единства советского общества, сплоченного вокруг нашей партии и правительства. (Аплодисменты). На этих выборах должны занять главное место вопросы повседневной жизни трудящихся и улучшения работы местных советов. Это, конечно, правильно. Но крайнею также и то, что эти выборы во многом помогут поднять всю нашу политическую работу и сделать еще повялее широким массам не только внутреннюю, но и внешнюю политику Советского Союза.

Мне нет нужды особо останавливаться сегодня на внешней политике советского правительства. Все основное сказано недавно в Верховном Совете и вам хорошо известно. Но все же полезно напомнить о некоторых событиях и о полученных нами уроках, в связи с изменившейся в нашей среде неодолеваемой опасностью, связанным с существованием Советского Союза в условиях внешнего капиталистического окружения.

Работыные враги народа, из числа всех этих троцкистско-бухаринских агентов иностранных разведок, как известно, делали из факта капиталистического окружения свои предательские выводы. Они шли на распродажу Советского Союза, на отделение в пользу капиталистических держав и Прибалтии, и Украины, и Закавказья, равно как Средней Азии и Белоруссии. Этим преступлением против народа Советского Союза не суждено было совершиться, потому что народы Советского Союза крепко верят в свое дело, потому что жива наша большевистская партия, потому что наш корабль ведет тов. Сталин. (Бурные аплодисменты, переходящие в овацию. Все встает). Несмотря на все прощания врагов, внутренних и внешних, их преступные планы провалились и покрывались позором их провалом. Советский Союз остался непоколебим, еще больше окреп и, как вы видите, шагнул, расширил советскую территорию, а наша страна стала еще грознее для врагов и еще роднее для советских народов и всех их искренних друзей во всем мире. (Продолжительные аплодисменты).

Мы по праву гордимся успехами нашей внутренней политики, но мы с удовлетворением говорим и о крупных успехах нашей внешней политики.

Капиталистический мир начинает все больше узнавать, что СССР — не то, чем им хотелось бы его видеть. Им хотелось бы видеть нашу страну слабой, податливой на всякие издевательства, а на деле получается наоборот. (Аплодисменты), ибо Советский Союз был и остается крепко сплоченным, могучим и несокрушимым. (Аплодисменты). И это потому, что мы все эти годы неустанно заботились о безопасности нашего государства, о крепости нашей обороны. Это стоило немалых материальных жертв, но зато мы обеспечили мир народам Советского Союза. (Бурные аплодисменты).

Мы не можем знать, с какими внешними испытаниями нам еще придется встретиться. Но одно хорошо знаем: лужно не ослаблять, а еще больше и еще настойчивее крепить мощь обороны нашего государства. (Аплодисменты).

Большевистская политика обеспечила Советскому Союзу громадный рост внутренних сил, и теперь нашей стране не страшны больше никакие внешние испытания. (Аплодисменты). Могучий источник внутренних сил Советского Союза неиссякаем, и с каждым годом нашим врагам все серьезнее приходится считаться с этим бессловесным историческим фактом. (Аплодисменты).

И все же мы знаем, что лучшей внешней политикой Советского Союза является наша испытанная политика мира, обеспечивающая уже нам не малые успехи.

Эту внутреннюю и внешнюю политику мы должны проводить в уклонном образе и дальше. В этом мы видим волю народов Советского Союза, вдохновляемых великой партией Ленина — Сталина.

Мы вступаем в 23 год Октябрьской Социалистической Революции. Мы пойдем вперед той же верной, испытанной ленинской дорогой, как шли все эти годы. Это тот путь, который ведет нас к окончательной победе советской власти.

Да здравствует наша Октябрьская Социалистическая Революция! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш Октябрьский Союз! Да здравствует наш народ! Да здравствует наша партия! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! Да здравствует наш народ! Да здравствует наш Сталин! (Бурные аплодисменты).

ТОРЖЕСТВЕННЫЙ ПЛЕНУМ МОСКОВСКОГО СОВЕТА, ПОСВЯЩЕННЫЙ XXII ГОДОВЩИНЕ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ ЦК ВКП(б) — товарищу СТАЛИНУ Совнарком СССР — товарищу МОЛОТОВУ

Пленум Московского совета совместно с партийными и общественными организациями, собравшийся в честь всенародного торжества XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции, шлет ЦК ВКП(б) и СНК Союза горячий большевистский привет!

Страна социализма, руководимая большевистской партией и Советским правительством, пришла к XXII годовщине Октябрьской Социалистической революции с новыми победами во всех областях народного хозяйства, во всех областях науки, культуры и искусства.

1939 год войдет яркой страницей в историю нашей родины, в историю борьбы трудящихся нашей страны за коммунизм. Это был год исторического XVIII партийного съезда, определившего новую полосу развития нашей страны в борьбе за коммунизм, год дальнейшего развития нашей промышленности, социалистического сельского хозяйства, роста зажиточности и культуры трудящихся масс города и деревни.

Исторический год был годом дальнейшего морально-политического сличения советского народа вокруг нашей партии, годом дальнейшего укрепления обороноспособности нашего государства, укрепления созданной и воспитанной большевистской партией героической Красной Армии.

XXII годовщину Великой Октябрьской Социалистической революции наш народ встречает в напряженной международной обстановке, в условиях, когда англо-французские агрессоры разжигают кровавую войну в Европе и хотят повернуть колесо истории назад к средневековью и культурному единению.

Наша страна — Союз Советских Социалистических Республик, — несокрушимая крепость социализма, как яркий маяк освещает путь трудящимся всего мира к свободе и счастью.

Успехи социалистического строительства и последовательная политика мира превратили СССР в могучую социалистическую державу, без которой не может быть решен ни один серьезный вопрос мировой политики.

Торжественное заседание в Большом театре 6 ноября 1939 года

Большой театр СССР — в праздничном наряде. Между колонн здания между витыми красочными портретами Маркса, Энгельса, Ленина, Сталина.

Вечером 6 ноября в Большом театре состоялось торжественное заседание Московского совета с участием центральных и московских партийных, советских профсоюзных и общественных организаций, рабочих-стахановцев и ударников, интеллигенции, посвященное XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции.

18 часов. Огромный многоголосый зал театра переполнен. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), МК и МК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, Народные комиссары, члены ВЦИК, и центральных комитетов профсоюзов, депутаты Московские, районных советов, члены Мособлсполкома, Герои Советского Союза, знатные люди Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота, выдающиеся представители науки и техники, деятели литературы и искусства, мастера социалистического труда. Вместе с ними в торжественной обстановке встречают праздник новые граждане страны социализма — находящиеся в Москве депутаты Народного собрания Западной Украины и Народного собрания Западной Белоруссии.

В Президиуме появляются товарищи И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Маленков, Г. М. Димитров, М. Ф. Шкиряков, Н. А. Булангин, Л. З. Мехлис, А. С. Щербаков, С. М. Буденный, В. П. Пронин, П. А. Михайлов, Г. М. Дюнов, В. К. Макаров, Н. С. Тарасов, С. Я. Яковлев, В. К. Павлов, Е. Ф. Калинин, И. А. Грехин, Г. П. Пальцев, А. И. Заморожен, Л. П. Пичугина, А. М. Петов и др.

Триумфом мудрой международной политики Советского правительства, руководимого партией Ленина — Сталина, является освобождение народов Западной Украины и Западной Белоруссии от панского ига. Прошлый век, но никогда человечество не забудет тех исторических дней, когда могучая и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия освободила от ига помещиков и капиталистов трудящихся Западной Украины и Западной Белоруссии.

Солнце свободы и счастья, солнце великой Сталинской Конституции сияет теперь от берегов Тихого океана до Карибских гор.

С Трибуны У Всесоюзной Сессии Верховного Совета СССР на весь мир прозвучала речь главы Советского правительства товарища Молотова о нашей мирной политике. Советский Союз не хочет войны, его политика ясна и определена. Это политика мира и дружбы между народами.

Трудящиеся Москвы, как и весь советский народ, целиком и полностью одобряют мудрую внешнюю политику Советского правительства и находится в полной мобилизационной готовности. По первому зову правительства и партии, мы все, как один, встали на пути нашей любимой родины.

Возду наш народ несет на своем знамени имя товарища Сталина. В глубине шахт, на стройках, на фабриках и заводах, в лабораториях, на колхозных полях, в далеких и трудных походах, в открытом бою с врагом, имя Сталина вдохновляет на героические дела. С этим именем мы побеждали, побеждаем и будем побеждать, не щадя своих сил и жизни в достижении великой цели — коммунизма.

Да здравствует XXII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует великий советский народ!

Да здравствует могучая и непобедимая Рабоче-Крестьянская Красная Армия!

Да здравствует Центральный Комитет Всесоюзной Коммунистической партии большевиков!

Да здравствует Советское правительство и его глава товарищ Молотов!

Да здравствует великий вождь, вдохновитель побед социализма, наш друг, отец и учитель, товарищ Сталин!

дисментами, переходящими в восторженную овацию, приветствуют великого вождя народов товарища Сталина и его ближайших соратников. Раздаются возгласы: «Да здравствует великий Сталин!», «Ура родному Сталину!».

Торжественное заседание открывает председатель Московского совета тов. В. П. Пронин.

С огромным подъемом и воодушевлением присутствующую избирательную президиум торжественного заседания товарищ И. В. Сталин, В. М. Молотов, К. Е. Ворошилов, Л. М. Каганович, М. И. Калинин, А. А. Андреев, А. И. Микоян, А. А. Жданов, Н. С. Хрущев, Л. П. Берия, Н. М. Шверник, Г. М. Димитров.

Несколько минут дается восторженное овация в честь товарища Сталина и его верных соратников. Звучат громкие и радостные приветствия, могучие возгласы «Ура».

Слово для доклада о XXII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции предоставляется Председателю Совета Народных Комиссаров СССР товарищу В. М. Молотову. Его появление на трибуне сопровождается бурными продолжительными аплодисментами. Гремят овации. Все присутствующие приветствуют главу советского правительства.

Доклад товарища В. М. Молотова, продолжавшийся более часа, был выслушан с неслыханным вниманием и неоднократно прерывался горячими аплодисментами.

(ТАСС).

РЕЧЬ тов. К. Е. ВОРОШИЛОВА

НА КРАСНОЙ ПЛОЩАДИ 7 НОЯБРЯ

ПАРАД ВООРУЖЕННЫХ СИЛ СОВЕТСКОГО НАРОДА

Товарищи красноармейцы, командиры, начальники, комиссары и политработники, рабочие, колхозники и работники интеллигентного труда, товарищи представители освобожденного украинского и белорусского народа от колоссального гнета!

По поручению Центрального Комитета партии большевиков и нашего Правительства, приветствуя вас и горячо поздравляю с праздником ХХII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции.

Прошел еще один славный год жизни, борьбы и достижений народов Советского Союза.

Оглянувшись на пройденный путь за этот год, каждый гражданин Советского Союза может сказать — да, моя страна идет верным путем, мы и в этом году добились немалых успехов и побед. Наше промышленное хозяйство по всем его многообразиям преуспевало; крепло, шло в гору, обогащая государство, усиливая его экономические и оборонные возможности. Не отставая от социалистической промышленности, успешно развивалось наше социалистическое, колхозное и совхозное, земледелие, завоеывая все новые и новые победы. Сельскохозяйственная выставка в Москве демонстрирует не только блестящие достижения, одержанные социалистическим земледелием, но одновременно показывает также перспективы и пути его развития. В сельскохозяйственной выставке, как и раньше, отразились огромные успехи социалистического земледелия и его блестящее, прямо-таки головокружительное, недалекое будущее.

Стахановское движение и ударничество на всех участках социалистического хозяйства показывает великие образцы новых методов социалистического труда, оно захватило в свою орбиту десятки тысяч новых борцов-стахановцев и продолжает расти дальше.

Как следствие успехов социалистической промышленности и сельского хозяйства, возмыслило благосостояние всего нашего народа. Армия подтверждением сказанному, служат замечательные, разносторонние, трудно поддающиеся учету успехи в деле культуры, науки и искусства. Только при социализме, только народ, хозяин своей жизни, смог обеспечить столь быстрый рост и расцвет социалистической культуры, науки и искусства. Наш многонациональный народ с каждым годом становится все более культурным, все более развитым, политически зрелым и умелым народом на земле.

Советская страна без экономических кризисов и безработицы, этих бичей трудящихся капиталистического мира, экономически сильна и независима.

Исторический год был годом особенно острого международного конфликта и чрезвычайных событий. Дальновидная внешняя политика правительства, под метательным руководством славной партии Ленина—Сталина, преодолела Советское государство от войны, которой сейчас охвачены самые большие государства Европы и Азии. Своевременное заключение Советским Союзом с Германией пакта о ненападении предупредила возможность войны с нею и лишь, тем самым, удовлетворяя некоторых любителей зарезать жар чужими руками.

Наша страна соблюдает нейтралитет и ведет свою неизменную, единственно правильную политику, политику мира. Однако не все зависит от нашего правительства. Мы находимся в окружении капиталистических стран, поэтому всегда, в пережитый момент особенно, мы должны быть бдительными и во всеулыбчивом Советское правительство зорко следит за международными событиями и своевременно и должным образом на них реагирует.

17 сентября Правительство отдало распоряжение Главному командованию Красной Армии — дать приказ войскам перейти бывшую польскую границу и взять под свою защиту жизнь и имущество населения Западной Украины и Западной Белорусии. Выступая в этот день перед всей страной, глава Правительства товарищ Молотов, сказал:

«Правительство выражает твердую уверенность, что наша Рабоче-Крестьянская Красная Армия покажет и на этот раз свою боевую мощь, самостоятельность и дисциплину, что выполнит своей великой освободительной задачей она покорит новыми методами, героизмом и силой».

Теперь все знают, что Красная Армия свою задачу выполнила в точном соответствии с поставленной задачей Правительства. Трудящиеся Западной Украины и Западной Белорусии, освобождены и, поселившись со своими братьями Советской Украины и Советской Белорусии, являются уже полноправными гражданами Советского Союза. Части Красной Армии — сравнительно легко выполнили свою задачу. В течение нескольких дней Западной Украина и Западная Белоруссия были целиком очищены от войск бывшей панской Польши. На освобожденных землях Западной Украины и Западной Белоруссии был установлен твердый порядок и революционная законность.

Войска украинского и белорусского фронтов, выполняя волю своего Правительства и призыв командования, проявив неиссякаемую энергию, большую инициативу, маневренную подвижность и разумеется, беззаветную храбрость и доблесть. Препятствия бойцов, командиров, начальников, комиссаров и политработников делу Ленина—Сталина, своей родины и безграничной любви к своему великому Сталину были и являются стремимому мощи и доблести Красной Армии, которая не может не быть славною, которая всегда будет несокрушимо победоносно. Действующая армия за несколько дней до выступления были пополнены рядовым и начальствующим составом, призванным из запаса.

Не взирая на краткость сроков развертывания частей, бойцы и состав запаса на деле показали себя превосходно. Они также храбро, умело и самоотверженно бились с врагом, как и вся остальная. Я не сомневаюсь, что сегодня, в день нашего великого праздника, весь советский народ с благодарностью вспомнит бойцов, командиров, начальников, комиссаров и политработников славных украинского и белорусского фронтов, которые с честью выполнили свою задачу и пополнили свои красивые знамена новой силой.

Красная Армия сейчас находится на мирном положении. Но она неустанно и теперь, как раньше, ведет большую работу по боевой и политической подготовке. Каждый командир, политработник и боец хорошо знает, что только отличное владение своим оружием, умение им пользоваться в условиях современного сложного боя, что только высокая политическая грамотность могут обеспечить Красной Армии, нашему государству мир и свободный труд народов, а в случае войны — нужную победу. Эти неоспоримые истины в этом году были снова делом проверены не только при освобождении Западной Украины и Западной Белорусии, но и бойцы в далекой Монголии, на реке Халхин-гол. Там, на Халхин-голе, наши доблестные красные воины показали лучшие образцы подлинной доблести, героизма и беспримерной преданности своей родине и делу Ленина — Сталина. Они шли в бой с именем великого Сталина на устах и победили врагов.

Заключенные Советским правительством договора о взаимопомощи с Эстонией, Латвией и Литвой укрепили стратегические позиции как нашего государства, так и подлинно эти договоры отразили наши воинов, расположенные, согласно договорам, в Эстонии, Латвии и Литве, являются только передовыми заставами на подступах к этим странам и к Советскому Союзу. Но советские воины ни при каких обстоятельствах не будут вмешиваться во внутреннюю жизнь суверенных Эстонской, Латвийской и Литовской республик.

Международная обстановка и данное время представляет собой запутанный и кровавый клубок. Импералистическая война на западе является кровавым дождевым к такой же империалистической войне на Дальнем Востоке. Подожженный империалистами мир горит с двух сторон. Самые большие государства Европы и Азии вылезали в войну, с помощью которой пытаются разрешить неразрешимые задачи отживающего свой век капитализма. Благодаря правильной внешней политике нашего правительства и Центрального Комитета партии, наш народ избавлен от войны, — это наше великое счастье, но никто из нас не имеет права забывать, что правильная, мудрая внешняя политика правительства будет тем успешнее, тем сильнее будет наше государство, чем мужественнее будут Красная Армия и Военно-Морской Флот.

Поэтому все трудящиеся Союза обязаны много и хорошо работать, чтобы наша страна была еще более богатой, еще более культурной, а потому и непобедимо сильной.

Мы не принимаем участия в войне, но мы должны быть всегда бдительными и зорко следить за происходящими событиями. Наша Красная Армия и Военно-Морской Флот будут постоянно в боевой готовности. Наша страна не будет застигнута враждебными силами.

Скажем наши знамена перед светлой памятью наших братьев — доблестных борцов, павших в боях с врагами, за дело Ленина—Сталина...

Да здравствует ХХII годовщина Великой Октябрьской Социалистической революции!

Да здравствует могущественный советский народ!

Да здравствуют освобожденные народы Западной Украины и Западной Белорусии! — полноправные граждане Советского Союза!

Да здравствует наша непобедимая славная Красная Армия и Военно-Морской Флот!

Да здравствует партия Ленина — Сталина!

Да здравствует наш великий и мудрый Сталин!

Силами пелена вязкой облачности нависла над столицей. Не увидишь площади Москвы, одетые в яркий наряд, полны праздничного гула. Беспчисленные колонны демонстраций направляются к центру столицы — Красной площади.

Радостно и празднично на Красной площади в день ХХII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции. К 9 часам все трибуны у Кремлевской стены заняты. Здесь собрались члены ЦК ВКП(б), депутаты Верховного Совета СССР и Верховного Совета РСФСР, посланцы Героя Советского Союза, знаменитые стахановцы и ударники московских предприятий, видные ученые, инженеры, писатели, артисты, художники, музыканты, учителя. Вместе с москвичами здесь присутствуют новые граждане великого Советского Союза — гостиные сейчас в столице депутаты Народных собраний Западной Украины и Западной Белорусии.

На трибунах — чины дипломатического корпуса, военные атташе, десятки корреспондентов советской и иностранной прессы.

По всей площади безукоризненно выстроены рядами квадратами выстроены части Красной Армии и Военно-Морского Флота, участвующие в параде. Командующий парадом, маршал Советского Союза С. М. Буденный обещает войска.

Все адянды, прилегающие к Красной площади, празднично украшены. Центральную часть фасада здания против мавзолея занимают красочные портреты Ленина и Сталина. На гигантском алом знамени издали виден лозунг: «Да здравствует Всесоюзная Коммунистическая партия большевиков — передовой отряд трудящихся СССР!». На русском, итальянском, немецком, французском, английском и китайском языках повторяются пламенные слова коммунистического манифеста: «Пролетарии всех стран, соединяйтесь!».

10 часов. Гром рукоплесканий и возгласов приветий нарушают торжественную тишину. Армия и народ приветствуют своего вождя, товарища Сталина и его верных соратников.

На трибуну поднимаются товарищи Сталин, Молотов, Л. М. Каганович, Андрей Микоян, Берия, Шверник, Маленков, Димитров, Шкирятов, Щербаков, Мануйлов, Булганин, Вышинский, Вознесенский, Дзержинский, Вахрушев, Бадаев, Горкин, Прошьян, Николаев, Ярославский, М. М. Каганович, Бенедиктов, Перухин, Меркулов, Малышев, Лихачев, Вялков, Сергеев, Зверев, Зотов, Багрянов, Соснин, Хохлов, Деканозов, Лозовский, Пестелов, Певев, Чернышов, Пальцев, Макаров, Тарасов, Михайлов, Громов, Мишаков и др.

У подножия мавзолея — представители высшего военного командования товарищи Кузнецов, Мелеш, Булик, Шадеко, Рогов, Локтионов, Хмельницкий и др.

Из Спасских ворот Кремля выезжает Народный комиссар обороны, маршал Советского Союза К. Е. Ворошилов. Приял рапорт командующего парадом, начальника Московского гарнизона маршала Советского Союза С. М. Буденного, товарищ Ворошилов обещает войска. Громовое красноармейское и краснофлотское «ура», эхо которого замирает где-то далеко в Москва-реке, раздается в ответ на поздравление тов. Ворошилова со славной годовщиной Великого Октября.

Обезд войск закончен. Товарищ Ворошилов поднимается на трибуну мавзолея. Он обращается с речью к красноармейцам, командирам, начальникам, комиссарам и политработникам, рабочим, колхозникам и работникам интеллигентного труда, представителям украинского и белорусского народов, освобожденных от польского гнета иго. По поручению ЦК ВКП(б) и правительства СССР, товарищ Ворошилов поздравляет их с ХХII годовщиной Великой Октябрьской Социалистической революции.

В торжественной тишине отчетливо слышно каждое слово. С волнением и радостью слушают присутствующие на Красной площади, а вместе с ними вся страна, речь Сталина, речь Наркома, речь, которая наполняет сердце каждого трудящегося Советского Союза, гордостью за свою замечательную страну, за ее рост и расцвет, за свою могучую Красную Армию, за славный Военно-Морской Флот.

Заключив свою речь, товарищ Ворошилов иронизирует:

— Да здравствует наш великий и мудрый Сталин!

Восторженное «ура» в честь товарища Сталина в течение нескольких минут гремит над площадью. Торжественно звучит «Интернационал». Раздается оружейный салют.

10 часов 30 минут. Звучит команда — и войска приходят в движение. Начинается торжественный марш. Его открывает сводный полк Центральным управлением Народного комиссариата обороны и Народного комиссариата Военно-Морского Флота.

Затем идут слушатели Военных академий Красной Армии. Во главе этой колонны — Академия генерального штаба. Далее — колонна слушателей Военно-Воздушной академии имени Жуковского. Ее возглавляют

начальник академии, командир Померанде и военком академии полковой комиссар Приезаев. Высоко подняты знамя в руках слушателя военниженерного факультета орденосца тов. Воронцова. Шумными рукоплесканиями с трюбуны приветствуют гордых сталинских соколов, которые совершили немало выдающихся подвигов по славу своей великой родине. В рядах слушателей академии идут Герои Советского Союза майор Десницкий и майор Баратов.

Знамя Военной академии механизации и моторизации имени Сталина несет Герой Советского Союза майор Лаутия. Знамя сопровождают Герои Советского Союза старший лейтенант Новиков и старший лейтенант Семелов. Лучшие люди Красной Армии участв в академии, неустанно работая над умножением боевой мощи вооруженных сил советского народа.

В рядах слушателей командного факультета академии в торжественном марше через Красную площадь проходят 6 Героев Советского Союза и 53 орденосца.

Прекрасная выправка отличает слушателей старшей из всех академий Красной Армии — Военной академии имени М. В. Фрунзе, награжденной орденом Ленина и Красного знамени. Эту колонну возглавляют начальник академии командир 2-го ранга Хозяин и военком академии бригадный комиссар Батраков. Знамя академии приносит Герой Советского Союза капитан Мошляк, преславившийся в боях у озера Хасан и воздушный красные знамя на освобожденной от врага озере Заозерной. Рядом с ним — Герой Советского Союза полковник Пегодин и капитан Левченко.

В черных шинелях идет колонна моряков, представляющих в параде в Москве славный Военно-Морской Флот. Высоко развевается знамя Краснознаменной Балтики, боевые корабли которой являются надежной защитой морских рубежей Советского Союза.

Все новые и новые части войск вступают на Красную площадь. Народ горячо приветствует победоносную армию страны социализма. Вместе с москвичами бойцов восторженно встречают представители освобожденных народов Западной Украины и Западной Белорусии. Они бурно аплодируют армии — освободительнице, пришедшей на помощь братским народам в тяжелую минуту их жизни.

В мавзолевом строю на площади походят летящие части Московской стрелковой дивизии. Славная красная пехота, не раз совершавшая изумительные подвиги, вызывает всеобщее восхищение своей слаженностью, своей строевой подготовкой. Бойцы идут с винтовками, ручными пулеметами и гранатометами наперевес. Они в стальных шлемах, и Красная площадь в эти минуты кажется покрытой сплошным, непроходимым надырем. Холодный блеск штыков и вороненая сталь стволов новейшего автоматического оружия подчеркивают грозную силу пехоты, ее решающее значение в бою.

Сто знаменосцев идут во главе вооруженных отрядов трудящихся столицы. Присутствующие на трибунах видят своих старых друзей, близких знакомых — бывших участников баррикадных боев на Красной Пресне в 1905 году, красногвардейцев и красных партизан. Вместе с ветеранами революционных схваток идет молодежь — оживающиеся отряды воронешских стрелков, вооруженные студенты. Проходит сводный отряд Аэрофлота, в рядах которого много женщин. Пилоты гражданской авиации демонстрируют перед родной свою готовность каждую минуту пересечь за штурвалом боевых самолетов и обрушиться с воздуха на голову любого врага сотни тысяч тонн металла.

Площадь на минуту пустеет. Затем ее заполняют кавалерийские колонны. Красная конница, покрывшая себя неуязвимой славой в годы гражданской войны, свято хранит боевые традиции Первой конной армии, созданной товарищем Сталиным, выместавшей товарищами Ворошилова и Буденным. Прекрасна полка всадников. Уверенной рукой они сдерживают копытных диких лошадей, которых любовно растят для Красной Армии мастера социалистического животноводства в табунах колхозов и совхозов. Командиры подразделений салютуют обаятельным клинками перед трибуной мавзолея. Грозная красная кавалерия, готовая несокрушимо лавиной обрушиться на любого врага, смуть его и уничтожить. И тачанки, замыкающие строй каждой колонны, накладывают остротельности атак, которые всегда увенчиваются победой. Мощь красной кавалерии непрерывно увеличивается. Сегодня зрители видят, что легкие орудия конной артиллерии, сопровождающей конницу, усовершенствованы: они мягко катятся на резиновых шинах. Эту необычную и вилу деталь значительно умножает маневренность артиллерии в бою.

Бесшумно перед трибунами проежают самокатчики, а следом за ними — сводный полк велосипедистов спортивного общества студентов, надежный резерв Красной Армии, го-

товый встает под ее боевые знамена. Через площадь проносятся мотоциклисты-пулеметчики. Каждый их батальон — это подразделение большой отечевой мощи, способное в кратчайшие сроки совершить многокилометровые марши.

И наконец, Красную площадь надолго занимают артиллерийские части — гордость Красной Армии. Странна и ослепительна сила воронешского залпа артиллерии. Советский парад за годы Сталинских Пятилеток создал могучее вооружение, способное разгромить и уничтожить любую армию, которая дерзнет посягнуть на священные рубежи великой страны социализма. Через площадь следуют орудия самых различных калибров и назначения. На прицеле у грузовиков — пушки и гаубицы. На прицеле у танкеток — противотанковые пушки. Чем дальше, тем все крупнее калибр орудий. Тяжелые дальнбойные орудия, способные сокрушить своим сверхдальным огнем любые укрепления, установленные на географичный ход и движущиеся на прицеле у гусеничных тягачей с дизельными двигателями. Жерда зенитных орудий, стволы створенных пулеметов и прожектора обращены к небу. В одном вражеском самолету не удастся безнаказанно появиться над нашей священной землей!

11 часов 35 минут. С молниеносной скоростью мчатся через площадь первые могучие танки, открывающие марш бронетанковых частей. Над открытой башней головной машины в руках отличника боевой подготовки молодого лейтенанта - орденосца тов. Андреева развевается красное знамя.

Бесшумно катятся по брусчатке бронемашин. Бурные аплодисменты раздаются на площади, когда появляются сотни могучих танков крепостей, сухопутных бронесцев с вышестрельными артиллерийскими вооружением и большим числом пулеметных гнезд. Чудесную технику доверила страна своим молодым замечательным патриотам!

Танки замыкают парад наземных вооруженных сил.

Многие сотни бесстрашных летчиков были готовы показать красной столице свое высокое летное мастерство на зареде 7 ноября. Однако погода помешала этому. Низкая облачность не позволила провести воздушный парад. И все же, когда через Красную площадь проходили колонны демонстрантов, в симфонию песен и приветственных возгласов врывался рокот моторов. Он нарастал, как прибор, как бурливая волна. Низко, низко над зданием бывшего ГУМА проносился ястреб боевых самолетов. Звено машина-истребителей вел участники боев в районе реки Халхин-гол, участники освобождения народов Западной Украины и Западной Белорусии. Во главе звена — самолет Героя Советского Союза майора Краветико, награжденного двумя медалями «Золотая звезда».

Самолеты едва успевают скрыться в свинцовом туманном небе, как со стороны Исторического музея, из самых кремлевских звездных, над площадью появляется второе звено из 5 краснокрылых истребителей. У штурвала флагманской машины — Герой Советского Союза полковник Лавров.

Демонстранты восторженно рукоплещут: летчики проводят скоростные машины так слаженно, крыло в крыло, как будто все звено представляет собой один глянцевый воздушный корабль, управляемый единым разумом, единой волей.

Радостно бьется сердце советского патриота: Сталинская авиация растет и крепнет на страх врагам, на благо социалистического государства. Непрерывно совершенствуется советская авиационная техника, повышается мастерство самолетостроителей — гордых соколов, покрывших себя немеркнутой славой в боях за родину.

Прожая последних участников военного парада, трибуны рукоплещут, приветствуя бойцов и командиров, славных представителей вооруженных сил Советского Союза.

ДЕМОНСТРАЦИЯ МОРАЛЬНО-ПОЛИТИЧЕСКОГО ЕДИНСТВА

... Едва стих грохот могучих танков, на Красную площадь вступил народ.

Исторический год был годом исключительного укрепления СССР. Мудрая политика Советского правительства обеспечила огромный рост престижа нашей родины, ее международного влияния. Дальновидная Сталинская внешняя политика не дала возможности любителям зарезать жар чужими руками, окладить Советский Союз в войну. Демонстранты горячо приветствуют товарищей Сталина и Молотова. Со всех сторон раздаются возгласы: «Да здравствует мудрая политика Советского правительства!», «Да здравствует товарищ Сталин!», «Товарищу Молотову — ура!» В лозунгах и транспарантах демонстранты приветствуют решения правительства о заключении договоров с Германией, Латвией, Эстонией и Литвой.

В истекшем году наша советская семья из 170 миллионов превратилась в 183 миллиона советских людей. Стремительным маршем доблестная Красная Армия, выполняя приказ Советского правительства, принесла свободу и счастье нашим единокровным братьям — западным украинцам и западным белорусам.

Вот они стоят у мавзолея, новые советские граждане, впервые свободные празднующие великую годовщину. Москвичи радостно приветствуют их на родных языках. Они проносят перед ними лозунги на красных полотнищах: «Да здравствует Красная Армия — освободительница народов Западной Украины и Западной Белорусии!».

На красных плакатах изображены крестьяне, извлекающие под ярмом польских панов. И подпись: «Так было». Огненные орудия в генеральских фуражках в напике разлетаются при виде красноармейцев. Подписи: «Так есть». Западные украинцы и белорусы — за рулями тракторов. Подписи: «Так будет». В этом не сомневаются делегаты освобожденных народов. Через каждый из них здесь, на Красной площади, живой пример — наглядный и убедительный.

Торжественный, праздничный, создающий свою силу и могущество, шествовал трудовой народ столицы страны социализма. Шли стахановцы фабрик и заводов, ученые, деятели искусства, учителя, студенты, школьники. В их руках — портреты вождя и друга, с именем которого связаны все успехи и достижения, связана радость, счастье, зажиточная жизнь миллионов трудящихся. В их руках — знамя, изображающее генеральное творение Сталина — Конституцию, в которой золотыми буквами записаны права на труд, отдых, образование.

Демонстранты проносят над площадью знамя, на котором изображены стахановские дела, трудовой героизм советских людей. Поларники любовно изготовили карту дрейфа ледокола, посещающего имя знаменитого русского исследователя Георгия Седова. Экипаж этого ледокола с честью несет Стаханкову шахту во льдах Центрального полярного бассейна.

Инициатор социалистического соревнования имени Третьего Сталинского Пятилетки — коллектив завода

«Красный пролетарий» — шагает во главе колонны Ленинского района. Над эмблемой завода высится изображение ордена Ленина — высшей награды, которой отмечен славный коллектив за выдающиеся производственные успехи. Краснопролетарцы заслуженно гордятся своими новыми победами: десятимесячная программа выполнена досрочно. В октябре выпущено сверх плана 63 высококачественных станка вместо 50 по социалистическому обязательству. В 4 квартале коллектив завода дал обещание — выпустить сверх плана 100 станков, перевести на многостаночное обслуживание 130 станков. В рядах краснопролетарцев лучшие люди завода: стахановец-доблестный тов. Воронков, стахановка, многостаночница тов. Губанова, главный конструктор завода тов. Капустин, конструктор завода тов. Звезда, летчик-испытатель на заводе около 40 лет.

Во главе колонны заслужили право идти мастера социалистического труда — многостаночники, совместители профессий. Девушки и юноши Парвото подлинников завода им. Л. М. Кагановича несут портрет Илларины Дорожкиной — комсомолки, застреленной движением многостаночников, которое охватило сейчас свыше тысячи человек. В рядах демонстрантов завода — группа молодых конструкторов, спроектировавшая свыше 1900 типов модернизированных подшипников. Работа этих конструкторов даст стране десятки миллионов рублей экономии. В колонне — рационализаторы и изобретатели, чьи работы к ХХII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции уже дали заводу 6 миллионов рублей экономии.

На трибуне мавзолея стоит любимый Сталин, и демонстранты с гордостью поднимают свои транспаранты с цифрами побед. В колонне фабричные «Наржаская коммуна» идут знающие люди — инициатор стахановского движения тов. Яшин, рабочий здесь, на Красной площади, живой пример — наглядный и убедительный.

Торжественный, праздничный, создающий свою силу и могущество, шествовал трудовой народ столицы страны социализма. Шли стахановцы фабрик и заводов, ученые, деятели искусства, учителя, студенты, школьники. В их руках — портреты вождя и друга, с именем которого связаны все успехи и достижения, связана радость, счастье, зажиточная жизнь миллионов трудящихся. В их руках — знамя, изображающее генеральное творение Сталина — Конституцию, в которой золотыми буквами записаны права на труд, отдых, образование.

Демонстранты проносят над площадью знамя, на котором изображены стахановские дела, трудовой героизм советских людей. Поларники любовно изготовили карту дрейфа ледокола, посещающего имя знаменитого русского исследователя Георгия Седова. Экипаж этого ледокола с честью несет Стаханкову шахту во льдах Центрального полярного бассейна.

Инициатор социалистического соревнования имени Третьего Сталинского Пятилетки — коллектив завода

«Красный пролетарий» — шагает во главе колонны Ленинского района. Над эмблемой завода высится изображение ордена Ленина — высшей награды, которой отмечен славный коллектив за выдающиеся производственные успехи. Краснопролетарцы заслуженно гордятся своими новыми победами: десятимесячная программа выполнена досрочно. В октябре выпущено сверх плана 63 высококачественных станка вместо 50 по социалистическому обязательству. В 4 квартале коллектив завода дал обещание — выпустить сверх плана 100 станков, перевести на многостаночное обслуживание 130 станков. В рядах краснопролетарцев лучшие люди завода: стахановец-доблестный тов. Воронков, стахановка, многостаночница тов. Губанова, главный конструктор завода тов. Капустин, конструктор завода тов. Звезда, летчик-испытатель на заводе около 40 лет.

Во главе колонны заслужили право идти мастера социалистического труда — многостаночники, совместители профессий. Девушки и юноши Парвото подлинников завода им. Л. М. Кагановича несут портрет Илларины Дорожкиной — комсомолки, застреленной движением многостаночников, которое охватило сейчас свыше тысячи человек. В рядах демонстрантов завода — группа молодых конструкторов, спроектировавшая свыше 1900 типов модернизированных подшипников. Работа этих конструкторов даст стране десятки миллионов рублей экономии. В колонне — рационализаторы и изобретатели, чьи работы к ХХII годовщине Великой Октябрьской Социалистической революции уже дали заводу 6 миллионов рублей экономии.

На трибуне мавзолея стоит любимый Сталин, и демонстранты с гордостью поднимают свои транспаранты с цифрами побед. В колонне фабричные «Наржаская коммуна» идут знающие люди — инициатор стахановского движения тов. Яшин, рабочий здесь, на Красной площади, живой пример — наглядный и убедительный.

Торжественный, праздничный, создающий свою силу и могущество, шествовал трудовой народ столицы страны социализма. Шли стахановцы фабрик и заводов, ученые, деятели искусства, учителя, студенты, школьники. В их руках — портреты вождя и друга, с именем которого связаны все успехи и достижения, связана радость, счастье, зажиточная жизнь миллионов трудящихся. В их руках — знамя, изображающее генеральное творение Сталина — Конституцию, в которой золотыми буквами записаны права на труд, отдых, образование.

Демонстранты проносят над площадью знамя, на котором изображены стахановские дела, трудовой героизм советских людей. Поларники любовно изготовили карту дрейфа ледокола, посещающего имя знаменитого русского исследователя Георгия Седова. Экипаж этого ледокола с честью несет Стаханкову шахту во льдах Центрального полярного бассейна.

Инициатор социалистического соревнования имени Третьего Сталинского Пятилетки — коллектив завода

менные советские патриоты работают всюду — на железных дорогах и в шахтах, у маршевых поездов, в рядах автомобилей и тракторов, в научно-исследовательских институтах.

Через площадь промывает огромный макет танка. За ним пламя, изображающее Замоскворецкий и Покровский радиусы метрополитена. Мощная колонна метростроителей приветствует товарища Сталина и его соратников. Проходят многостаночники завода Фрезер, идут стахановцы прожекторного завода имени Л. М. Кагановича, «Серна и молота», автомобильного завода имени Сталина, Первой образцовой типографии. Над их головами развевается полотнища, на которых начертано: «Мы — патриоты своей родины», «Мы — любим нашу страну — страну социализма, оплот мира», «Наша Красная Армия несокрушима, с ней весь наш народ».

Идут авиантроисты, чьи самолеты гордо реют над безбрежными просторами социалистического государства. Идут железнодорожники, чьи поезда везут грузы обильного урожая, грузы социалистической промышленности. Идут работники кинематографии, чьи фильмы приобрели мировое признание. Идут представители советской науки — самой передовой науки в мире. Под октябрьскими красными знаменами уверенно шагают мужчины и женщины, люди многообразных профессий и разланных возрастов — люди, объединенные одним великим чувством — чувством пламенного советского патриотизма, чувством беспредельной преданности делу Ленина — Сталина, чувством величайшей любви к вождю народов товарищу Сталину. Площадь гремит от возгласов:

— Да здравствует наш родной товарищ Сталин!

Машинистроисты высоко над колонной проносят карту Советского Союза. Посмотрите на эту карту! Как неузнаваемо изменилась за 22 года география нашего государства! Какие огромные изменения произошли за эти годы. Голубыми лентами обозначены на ней новые каналы, соединившие Белое море с Балтийским, Москва-реку с Волгой, новые каналы, превратившие в цветущие сады безлюдные джеле районы Узбекистана. Созданы новые промышленные районы. Построено множество новых фабрик и заводов. Тысячи километров новых железных и автомобильных дорог протянулись не стране. У студеных вод Северного Ледовитого океана, где проложена огромная железнодорожная магистраль, возникли целые поселения, благоустроенные порты. Густую сеть точек обозначили машинотракторные станции. Посмотрите на карту! Граница Советского Союза переместилась на запад, украинский и белорусский народы воссоединены с Украинской и Белорусской ССР.

Вместе с персониами по Красной площади проходят дети. Поднятые на плечи отцов и матерей, они горячо аплодируют любимому Сталину, в детских сердцах — тесно от счастья, от восторга: они видели своего великого друга и его славных соратников.

Над площадью реют красивые знамена, флаги Военно-Морского Флота и Военно-Воздушных сил Красной Армии. Советский народ выражает беззаветную любовь к своим воинам, своей армии, своему Морскому и Воздушному флоту.

Велик, могуч, непобедим Союз Советских Социалистических Республик. В оформлении колонны отражены замечательные дела красных воинов, покрывших себя неуязвимой славой при защите границ дружественной Монгольской Народной республики, при освобождении от рабства капитализма единокровных братьев — западных украинцев и западных белорусов. Народ и армия в нашей стране едины. Гордо проносят рабочие, служащие и представители трудовой интеллигенции макеты оборонных заводов. Советские люди демонстрируют овладение военными специальностями, выражают свою готовность в любую минуту, по первому зову своего правительства встать под боевые знамена Красной Армии и Военно-Морского Флота.

На аншлагах календарная дата — 24 декабря, — день выборов в Советы депутатов трудящихся. Избиратели заверяют товарища Сталина в том, что они обеспечат новую победу нерушимого блока коммунистов и беспартийных.

Веселые звуки баянов раздаются по площади. Вступает сводная колонна передовиков колхозов Московской области. Возникает преледильной формы отряд, свекла, помидоры, капуста, золотые колосья. «Создадим вокруг Москвы картофельно-опищные базы» — призывает огромный, на полквартала растнувшийся лозунг. В руках колхозников — большие эмблемы Всесоюзной сельскохозяйственной выставки. В картах и диаграммах отражен богатый опыт передовиков сельского хозяйства и цифры блестящих побед социалистического земледелия.

В праздничной демонстрации на Красной площади участвовало около 1.500.000 человек. Это была новая волнующая демонстрация несокрушимого морально-политического единства советского народа, сплоченного вокруг своей партии, своего правительства, вокруг великого Сталина. (ТАСС.)

ДЕМОНСТРАЦИЯ НАРОДНОГО СЧАСТЬЯ

К 9 часам утра Томск заметно оживился. К этому времени трудящиеся города оставляют свои квартиры и направляются на сборные пункты, откуда они стройными колоннами двинулись на демонстрацию в честь замечательного праздника — XXII годовщины Великой Октябрьской социалистической революции.

10 часов. На трибуне площади Революции — руководители городских партийных, советских и профсоюзных организаций, ученые, стажеры промышленности и транспорта — знатные люди города. Против трибуны тянется весь фасад здания электромеханического института — размещены огромные портреты членов Политбюро ЦК ВКП(б), среди них портреты создателя первого в мире советского социалистического государства — великого человечества — Ленина и Сталина. Чуть пониже портретов, также через весь фасад, — лозунг: «Да здравствует и крепнет наша могучая родина — Союз Советских Социалистических Республик!»

Воздух заполняют звуки торжественного марша. С огромной скоростью, как бы сорванные с ветром, мимо трибуны проносятся мотоциклист, за ним второй, третий, пятый... На переднем мотоцикле девушка в сильном комбинезоне. В ее руках гордо развевается красное знамя.

Демонстрация началась. Из-за стройных рядов, окаймляющих площадь Революции, показываются первые ряды демонстрантов — трудящихся Кировского района. В голове районной колонны идет коллектив студентов, научных работников, рабочих и служащих университетов, передового вуза Новосибирской области, а в свою очередь, в голове университетской колонны — передовой химический факультет. На митуду приглушаются стройные звуки оркестра, в воздухе властвует гомучее «ура!» в честь великой большевистской партии и правительства, в честь вождей

советского народа, в честь великого Сталина.

— Сталин!

Это имя — светоч — согревает сердца многомиллионного советского народа, обещает путь его великой борьбы за коммунизм.

В высокие поднятые руки студентов химика несут макеты «Капитала», Маркса, «Анти-Дюринга», Энгельса, произведений Дегина и Сталина. Этим они демонстрируют свою любовь к трудам классиков марксизма-ленинизма, горячее стремление к их изучению. Студенты геолого-почвоведного и географического факультетов несут макеты учебника по истории ВКП(б). Над университетской колонной демонстрантов, среди портретов вождей партии и правительства, портреты великих ученых: Ломоносова, Мичурина, Тимирязева и др.

За университетом идут коллективы передовых предприятий города. Лозунги и плакаты, призывающие побороться за выполнение и перевыполнение производственных планов третьей сталинской пятилетки.

Твердым, чеканным шагом, с выносками на плечах, проходят меткие стрелки и охотники-любители транспортного института. В оформлении остальных колонн отражается мощь и достижения социалистического транспорта, этого важнейшего помощника героической Красной Армии.

Мимо трибуны движется тысячи студентов и студенток, — сияющие представители советской молодежи. Веселые, жизнерадостные они в зловещих песнях славят родину, мать, ее могущество и славу, славят Сталинскую Конституцию, в которой золотыми буквами записано неизменяемое право на образование. Вот проходят колонны студентов и научных работников медицинского института. Впереди 38 человек, построившись в

три шеренги, несут каждый по огромной букве, составляя в целом лозунг: «Спасибо родному Сталину за счастливую жизнь!».

Колонны школьников оформлены разнообразнейшими макетами и транспарантами, отражающими патриотизм советских детей, их желание стать героями-детскими, танкистами, моряками, инженерами, конструкторами, учеными.

Проходят колонны трудящихся Вокзального района. Здесь — строители, коллективы рабочих, служащих и инженерно-технических работников фабрики карандашной обработки и артели имени 8 марта, студенты и научные работники лесотехнического техникума и стоматологического института. Все они демонстрируют мощь своего родины, расцвет социалистической науки и культуры, радость социалистического труда, радость жизни. На больших красных позолоченных табличках слова благодарности великой партии Ленина — Сталина, которая ведет советский народ к коммунизму; здравия в честь победоносной Красной Армии; слова приветствия белорусскому и украинскому народу, недавно воссоединенному с советским народом.

Общегородскую демонстрацию заканчивают трудящиеся Куйбышевского района. С боевой песней бойко и уверенно идут студенты педагогического училища, затем коллективы рабочих промышленных предприятий и школьников.

Свыше 50 тысяч трудящихся Томска, вместе со всеми народами нашей необъятной социалистической отчизны, продемонстрировали в этот день свое нерушимое морально-политическое единство и сплоченность вокруг героической большевистской партии и великого Сталина, продемонстрировали свое, народное, счастье.

Голоса, вместе со всеми народами нашей необъятной социалистической отчизны, продемонстрировали в этот день свое нерушимое морально-политическое единство и сплоченность вокруг героической большевистской партии и великого Сталина, продемонстрировали свое, народное, счастье.

Голоса, вместе со всеми народами нашей необъятной социалистической отчизны, продемонстрировали в этот день свое нерушимое морально-политическое единство и сплоченность вокруг героической большевистской партии и великого Сталина, продемонстрировали свое, народное, счастье.

ИНОСТРАННАЯ ПЕЧАТЬ О ПРАЗДНОВАНИИ XXII ГОДОВЩИНЫ ВЕЛИКОЙ ОКТЯБРЬСКОЙ СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЙ РЕВОЛЮЦИИ

БОЛГАРИЯ

СОФИЯ, 8 ноября. (ТАСС).

Празднование XXII годовщины Октябрьской революции в болгарской печати широкие отклики. Близкая к правительственным кругам газета «Вера и дело», излагая содержательные речи товарища Ворошилова, подчеркивает, что Советский Союз будет бороться за укрепление мира во всем мире, зорко охранять неприкосновенность своих границ. Газета подчеркивает, что Красная Армия, освободив Западную Украину и Западную Белоруссию, выполнила свой долг с честью и храбростью.

Газета особо подчеркивает, что Красная Армия и Военно-Морской флот СССР по своему составу и боевой подготовке превосходят все армии мира.

Все утренние и вечерние газеты публикуют сообщения о состоявшемся 6 ноября торжественном заседании в Большом театре и о докладе товарища Молотова.

ЭСТОНИЯ

ТАЛЛИН, 8 ноября. (ТАСС).

Все эстонские газеты публикуют статьи о 22 годовщине и доклад товарища Молотова на торжественном заседании в Большом театре. Газеты помещают портрет товарища Сталина.

Газета «Ус эсти» публикует статьи и фотографии о хозяйственных и культурных достижениях Советского Союза.

«Ус эсти» в передовой пишет: «Восточный сосед Эстонии — Советский Союз сегодня торжественно празднует 22 годовщину. Предшествовавшие годовщины 2—3 месяца пришли пожелательные перемены в международном положении. Организатором этих перемен следует, несомненно, считать вождя Советского Союза Сталина. Председатель Совета Народных Комиссаров и министр иностранных дел Молотов определил эти перемены как редкий поворот в отношениях Советского Союза с Германией и другими странами. Соглашение между Советским Союзом и Германией создало новую международную обстановку во всем мире. Мы знаем, что это соглашение — не агрессивный союз».

Газета особо подчеркивает дружественные отношения между СССР и Эстонией, успешное выполнение вата о взаимной помощи.

Далее газета пишет: «Эстония и Советский Союз всегда подчеркивали стремление к миру, к активному сотрудничеству в деле укрепления мира, сохранения нейтралитета по отношению к внешним конфликтам. Эти отношения, дополненные оживленным экономическим обменом, смогут дать в сотрудничестве большое и малое государства счастливые результаты. Мы хотим, чтобы к этому стремились в Москве, к этому стремились и в Таллине. В день 22-й годовщины мы желаем лучших успехов и благ Советскому Союзу».

ЛИТВА

КАУНАС, 8 ноября. (ТАСС).

Все литовские газеты поместили доклад товарища Молотова и речь товарища Ворошилова на Красной площади.

Газета «Литувос айкс» пишет: «Сегодня великий Советский Союз торжественно отмечает день своего рождения. 22 года назад большевистская партия России, под руководством Ленина, взяла власть в свои руки. Социалистическая революция в России, без сомнения, была одним из величайших событий в Европе. Однако пока утвердилось завоевание этой революции, последователям и

ближайшим соратникам Ленина пришлось пережить много трудных боев. Многие думали, что революцию в России должна была сменить реакция. Однако решительные коммунистические деятели и их выдержанная уничтожили все надежды контрреволюционеров. Теперь, по прошествии 22 лет, режим, созданный в Советском Союзе, сильнее и долговечнее, чем когда бы то ни было в прошлом. Престиж Советского Союза в международных отношениях достиг большой высоты».

ЭСТОНИЯ

ТАЛЛИН, 8 ноября. (ТАСС).

Все эстонские газеты публикуют статьи о 22 годовщине и доклад товарища Молотова на торжественном заседании в Большом театре. Газеты помещают портрет товарища Сталина.

Газета «Ус эсти» публикует статьи и фотографии о хозяйственных и культурных достижениях Советского Союза.

«Ус эсти» в передовой пишет: «Восточный сосед Эстонии — Советский Союз сегодня торжественно празднует 22 годовщину. Предшествовавшие годовщины 2—3 месяца пришли пожелательные перемены в международном положении. Организатором этих перемен следует, несомненно, считать вождя Советского Союза Сталина. Председатель Совета Народных Комиссаров и министр иностранных дел Молотов определил эти перемены как редкий поворот в отношениях Советского Союза с Германией и другими странами. Соглашение между Советским Союзом и Германией создало новую международную обстановку во всем мире. Мы знаем, что это соглашение — не агрессивный союз».

Газета особо подчеркивает дружественные отношения между СССР и Эстонией, успешное выполнение вата о взаимной помощи.

Далее газета пишет: «Эстония и Советский Союз всегда подчеркивали стремление к миру, к активному сотрудничеству в деле укрепления мира, сохранения нейтралитета по отношению к внешним конфликтам. Эти отношения, дополненные оживленным экономическим обменом, смогут дать в сотрудничестве большое и малое государства счастливые результаты. Мы хотим, чтобы к этому стремились в Москве, к этому стремились и в Таллине. В день 22-й годовщины мы желаем лучших успехов и благ Советскому Союзу».

ЛИТВА

КАУНАС, 8 ноября. (ТАСС).

Все литовские газеты поместили доклад товарища Молотова и речь товарища Ворошилова на Красной площади.

Газета «Литувос айкс» пишет: «Сегодня великий Советский Союз торжественно отмечает день своего рождения. 22 года назад большевистская партия России, под руководством Ленина, взяла власть в свои руки. Социалистическая революция в России, без сомнения, была одним из величайших событий в Европе. Однако пока утвердилось завоевание этой революции, последователям и

ПРИЕМЫ В ПОЛПРЕДВАХ СССР В ЧУНЦИНЕ, БЕРЛИНЕ И КАУНАСЕ

ЧУНЦИН, 8 ноября. (ТАСС).

По случаю XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в полпредстве СССР в Чунцине (Китай), состоялся большой прием, на котором присутствовали члены китайского правительства, весь дипломатический корпус, представители общественных организаций, китайской и иностранной печати. Среди присутствовавших были: министр финансов Кун Сян-си, военный министр Хо Ин-ци, министр Ван Чжун-гуй и другие видные китайские деятели.

БЕРЛИН, 8 ноября. (ТАСС).

В полпредстве СССР состоялся большой прием, устроенный полпредом СССР тов. Шкваревым в честь XXII годовщины Октябрьской революции. На приеме присутствовали: гер-

манский фельдмаршал Геринг, министр Риббентроп, адмирал Редер и другие представители германского правительства, а также члены дипломатического корпуса и иностранные журналисты.

На приеме присутствовали члены советской торговой делегации, возглавляемой Наркомом тов. Тевосианом. КАУНАС, 8 ноября. (ТАСС).

7 ноября, в день XXII годовщины Великой Октябрьской Социалистической революции в полпредстве СССР, в Каунасе (Литва) состоялся прием, на котором присутствовали премьер-министр Перлюкс, заместитель премьер-министра Бизаускас, министр Урбисе и другие члены правительства, а также высшие чины командования литовской армии, дипломатический корпус, представители печати.

ВЗРЫВ В МЮНХЕНЕ

БЕРЛИН, 9 ноября. (ТАСС).

Германское информационное бюро сообщает: «Вчера на состоявшемся в Мюнхене торжественное заседание старых членов национал-социалистической партии прибыл Гитлер, который выступил с речью. Не дожидаясь конца торжества, Гитлер ночью вернулся в Берлин покинув помещене, где происходило заседание раньше, чем предполагалось. Вскоре после отъезда Гитлера в этом помещении произошел взрыв. Из присутствовавших в зале старых членов национал-социалистической партии 6 убито, более 60 ранено. Покушение, следы которого ведут за границу, вызвало в Мюнхене сильное возмущение. Тому, кто laidet виновником взрыва, обещана награда 500.000 марок».

Английский министр финансов Саймон внес в палату общин законопроект, аналогичный с теми, которые были приняты английским парламентом во время англо-бурской войны и войны 1914 — 1918 годов. Новый законопроект предоставляет правительству право выпускать 31 марта 1940 года на любую сумму, которая потребуется для ведения войны. (ТАСС).

ВОПРОС О ФИНАНСИРОВАНИИ ВОЙНЫ В ПАЛАТЕ ОБЩИН

Английский министр финансов Саймон внес в палату общин законопроект, аналогичный с теми, которые были приняты английским парламентом во время англо-бурской войны и войны 1914 — 1918 годов. Новый законопроект предоставляет правительству право выпускать 31 марта 1940 года на любую сумму, которая потребуется для ведения войны. (ТАСС).

Английский министр финансов Саймон внес в палату общин законопроект, аналогичный с теми, которые были приняты английским парламентом во время англо-бурской войны и войны 1914 — 1918 годов. Новый законопроект предоставляет правительству право выпускать 31 марта 1940 года на любую сумму, которая потребуется для ведения войны. (ТАСС).

Английский журнал „Экономист“ об английской армии

Английский журнал «Экономист» касаясь переброски частей английской армии во Францию, пишет, что в первые пять недель было переброслено 158 тысяч человек. Журнал отмечает, что перед началом войны Англия располагала миллионной армией. Во Францию перебросено на 10 тысяч человек больше, чем в первые 6 недель войны 1914 года. Вместе с войсками было отправлено 25 тысяч танков, броневиков, авто-

мобилей и других механизированных средств передвижения в то время, как за первый период войны 1914 года с войсками было переброслено всего 800 единиц механического транспорта. Сейчас в Англии, — пишет журнал, — находится под ружьем 1250 тысяч человек. Но при первом требовании, эта армия может быть увеличена за счет новых призывников. (ТАСС).

Восстание в войсках марионетного „правительства“ в Найфине

ШАНХАЙ. (ТАСС).

Газета «Синьвеньбао» сообщает о восстании в войсках марионетного «правительства» в Найфине. Инициатором восстания явился командир Ван Чжао-юнь. 12 октября он пригласил в гости к себе 16 японских офицеров. Никто из приглашенных офицеров не вернулся обратно. Все они

были убиты. Восставшие солдаты, руководимые Ван Чжао-юнем захватили 2 японских танка, 5 броневиков, большое количество оружия и амуниции. Восставшие присоединились к войскам национального правительства. Японские власти арестовали мать и братьев Ван Чжао-юня, приказали сжечь его дом. (ТАСС).

По городу

ОКТАБРЬСКИЕ ДНИ В УНИВЕРСИТЕТЕ.

Вечера, посвященные XXII годовщине Октября, в Томском государственном университете проводились по факультетам 5, 6 и 7 ноября.

По решению коллегия Наркомпроса премированы участники, проходившей в Томском университете первой Всесоюзной научной конференции: профессор Халхов, зам. директора университета г. Пензлы, профессор: Сухоруков, Кудрявцева и Григор, секретарь партийного бюро т. Абрамкин и другие.

Кроме того, из средств, отпущенных Наркомпросом, по университету премировано свыше 60 человек, в том числе новаторы социалистических полей — гг. Вфромов, Галантлов, Картавал, Костришкин и др. Всего на премирование было ассигновано 52 тысячи рублей.

По решению коллегия Наркомпроса премированы участники, проходившей в Томском университете первой Всесоюзной научной конференции: профессор Халхов, зам. директора университета г. Пензлы, профессор: Сухоруков, Кудрявцева и Григор, секретарь партийного бюро т. Абрамкин и другие.

Кроме того, из средств, отпущенных Наркомпросом, по университету премировано свыше 60 человек, в том числе новаторы социалистических полей — гг. Вфромов, Галантлов, Картавал, Костришкин и др. Всего на премирование было ассигновано 52 тысячи рублей.

НА ДОСТРОЙКУ НОВОГО ГОРНОГО КУРСУКА ОТПУЩЕНО 100 ТЫСЯЧ РУБЛЕЙ.

Дирекция Томского индустриального института имени С. М. Кирова из Москвы получило сообщение, что Комитетом по делам высшей школы на достройку нового корпуса горного факультета института отпущено 100 тысяч рублей. Эта сумма должна быть реализована в этом году.

ИЗВЕЩЕНИЯ

10 ноября, в 7 часов вечера, в горпартакбюро (Кооперативный переулок, № 5) состоится лекция на тему: «О работе товарища Сталина «Основы ленинизма», для интеллигенции Куйбышевского района. Лектор тов. Раскокин.

Секретарем вечерней парторганизации широко оповестить и обеспечить явку всех желающих прослушать эту лекцию.

Куйбышевский РК ВКП(б).

10 ноября, в 7 часов вечера, в клубе электромеханического завода (Тимирязевский проспект, № 30) состоится лекция на тему: «Международное положение и выдвинутая политика СССР», лектор тов. Ермолаев.

Вход свободный.

Кировский райком ВКП(б).

Отв. редактор Н. В. БРЫЗГАЛОВ.

БОЛГАРСКАЯ ПЕЧАТЬ О ПРИЕМЕ ПОЛПРЕДА СССР БОЛГАРСКИМ ЦАРЕМ

СОФИЯ, 7 ноября. (ТАСС).

Сегодня все болгарские газеты уделяют большое внимание вчерашнему торжественному приему полпреда СССР Лаврентьева царем Борисом. Публикуя тексты речей, которыми обменялись при вручении верительных грамот полпред СССР и царь, газеты сопровождают их заголовком: «Дружественное сотрудничество между СССР и Болгарией в политической, хозяйственной и культурной областях». «Сердечные отношения между обеими странами приносят много для обеспечения мира в Европе». «Историческое родство между Болгарией и Советским Союзом».

Близкая правительству газета «Вера и дело» свою передовую посвящает сегодня отношениям между СССР и Болгарией. Газета пишет: «Наша две страны в нынешний тревожный момент, переживаемый Европой, стоят за политику мира и привратитета и в этом отношении их усилия, вместе с усилиями преследующих те же цели других стран, не могут не принести пользы общему делу мира на нашем континенте».

По между русским и болгарским народами — продолжает газета — существуют кроме того сердечные дружественные отношения, основанные на их историческом родстве и на той благодарности, которую наш народ питает к своим братьям — соседям. Укрепление дипломатических отношений между СССР и Болгарией является счастливым обстоятельством, которое будет содействовать развитию сотрудничества между обеими странами в политической, экономической и культурной областях. Созданные на этой широкой плодотворной основе связи между обоими народами будут крепнуть и развиваться, вдохновляемые взаимной сердечностью чувств. Поэтому мы и посылаем наше сердечное болгарское «добро пожаловать» господину Лаврентьеву и желаем ему полного успеха в его деятельности на благо СССР и Болгарии».

Этой же теме посвящает сегодня передовую газета «Слово».

Во время поездки товарища Лаврентьева во дворец, улицы были заполнены народом, сердечно приветствовавшим представителя советского правительства.

НА ЗАПАДНОМ ФРОНТЕ

Париж, 8 ноября. (ТАСС).

Агентство Гагас опубликовало вечером 7 ноября следующие сообщения о военных действиях: «Отмечена активность местного значения патулей и артиллерии на различных участках фронта».

В утреннем сообщении 8 ноября Гагас сообщает: «Отмечается усиление активности частей, находящихся в соприкосновении и действий артиллерии местного значения».

Английское министерство авиации сообщает, что в течение 7 ноября в районе Северного моря имел место ряд воздушных боев. Германский самолет, приблизившись к Шотландским островам, был встречен огнем зенитных батарей. Поднявшийся Английский самолет отогнал германский самолет в море. Два других германских самолета подверглись атаке со стороны английских патрульных самолетов. Германские самолеты скрылись в облаках. Все английские самолеты вернулись на свои базы.

Газета «Дейли геральд» сообщает, что эскадра англо-французских легких кораблей подверглась нападению германских бомбардировщиков 7 ноября в Северном море. Ни один из кораблей не получил никаких повреждений.

БЕРЛИН, 8 ноября. (ТАСС).

Верховное командование германской армии сообщает: на западном фронте в отдельных местах имела место более оживленная артиллерийская и разведывательная деятельность 7 ноября в воздушном бою над германской территорией были сбиты: один английский самолет — вблизи устья реки Вуппер и один французский самолет у Фалькенгауза, а также три других неприятельских самолета — у Саарлуи. За первые 7 дней ноября было сбито 9 неприятельских самолетов в то время, как потери Германии за этот срок составляют 2 сбитых самолета и 3 пропавших без вести.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ

имени В. В. Куйбышева А

ОБЪЯВЛЯЕТ, что 27 ноября в 18 часов в аудитории № 101 (главный корпус университета) на заседании ученого совета СОСТОИТСЯ

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук ассистента университета СИВКОВЫМ А. А. на тему:

«Сравнение спектров Саландера и Натрета для выяснения новых возмущений первого порядка на примере двойной планеты (13) Эрида».

Официальные оппоненты:

1. Профессор М. Н. ИВАНОВ (ТИИ).
2. Профессор, доктор физ.-мат. наук Н. Н. ГОРЯЧЕВ (ПУ).
3. Доктор, кандидат физ.-мат. наук КУФАРОВ П. П. (ПУ).

С работами можно ознакомиться в Научной библиотеке университета (Тимирязевский пр., № 30).

ДИРЕКЦИЯ ПГУ.

Куплю хорошего качества обрез на дамское пальто, или пальто зимнее, размер 48. Центровая линия, в рубчике, мех-овощи. Валентины Петровна.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томпромлесхозу

ИНЖЕНЕРЫ и ТЕХНИКИ по лесопильному, деревообрабатывающему и мебельному производству. РАБОЧИЕ — столяры. Обращаться: Ул. Саералово, № 1.

МАСЛОПРОМУ

для строительства кооперативных маслозаводов, плотин, строю. Обеспечиваются жилищно-коммунальными услугами.

Помилла доврачебница.

Ул. Горького, № 63.

Н Я Н Я.

Ул. Дзержинского, № 37.

писем—21, прием объявлений—1012.

Томский государственный финансовый отдел, на основании № 85 инструкции о подоходном налоге и взыскании Наркомфинотдела Союза ССР от 5/Х—39 г. № 68013/4.

С 1 ПО 20 НОЯБРЯ С.Г. ПРОВОДИТ НАЛОГОВОЙ УЧЕТ

граждан, имеющих самостоятельные источники дохода, значительные участки и строения, крупный рабочий и производительный скот. Для чего Горфио предлагает всем домоуправляющим, кооперативным зданиям и частным домовладельцам, владельцам зданий и частных домовладельцам будут привлекаться к истребованию следующих пунктов:

Два приема карточек устанавливаются следующие приемные пункты:

Кировский район:

1. Кировский Район (ул. Беллинского, № 17)
2. Фирширко (Исторический пр. Кирова, № 30) с 9 по 13/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 8 ч. в.
3. Библиотека Тат. вел. училища (ул. М. Горького, № 23) с 13 по 16/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 8 ч. в.

Куйбышевский район:

1. Клуб «Технохим» (Сибирская ул., № 40) с 9 по 13/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
2. Клуб «Инициатива» (Гаттарская ул., № 16) с 9 по 13/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
3. Клуб стрелков (проспект Ленина, № 20) с 14 по 20/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
4. Куйбышевский Район (Дворец Труда, комната № 25) с 20 по 20/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.

Вокзальный район:

1. Клуб, поселок «Черемухинский» с 9 по 12/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
2. Клуб Стальня (Томск) ИИ с 9 по 12/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
3. Клуб Мельница (ул. Вокзальная, № 84) с 13 по 15/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
4. Клуб Глухонычских (Коммунистический пр., № 19) с 16 по 18/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.
5. Кооператив домовладельцев (Иркутская ул., № 17) с 12 по 15/ХI с. г. с 10 ч. ут. до 10 ч. в.

Не фабрике «Сибирь» Психическое, Трудаоуправления «Чемист», Трудаоуправления № 2 прием карточек налоговой учета будет производиться на месте.

Бланки форм карточек налоговой учета будут выдаваться в пунктах приема.

На основании § 9 постановления о подоходном налоге, за неподаче карточек налоговой учета или подаче с опозданием против установленных сроков домоуправляющие, кооперативы зданий и частные домовладельцы будут привлекаться к истребованию в размере до 100 рублей.

ГОРФО.

ПЕНСИОНЕРЫ! 12 ноября с. г. в 11 часов дня в клубе «КОР» состоится общее собрание пенсионеров ПОВЕСТКА ДНЯ:

Отчет депутатов Горсовета о их работе.

ГОРСОБЕС.

Замена справок паспортными и обработка купленного скота будет производиться с 20 ноября с. г. на Петровской ул. № 19, скрапленое.

ГОРВЕТОДЕЛ.

Томский медицинский институт имени В. М. Молотова проводит медицинские ванны, преск, хоз инвентарь и проч. материал.

Отцы, матери и сестры с глубоким прискорбием извещают родных и знакомых от непроходимой тяжелой болезни горного любимого сына и брата

ШУРЫ СКОБЕЛКИНА

Скончался 5 ноября 1939 года в 9 часов дня. Вынос тела из больницы им. Сибирцева 10 ноября в 3 ч. дня.

ТРЕБУЮТСЯ:

ТОМСКОЙ БАЗЕ НАРЫНСКОГО ОКРУПРЕДСТАВИТЕЛЬСТВА (Коммунистический пр., № 37). Сторожа и дворники.

ТРЕБУЮТСЯ:

ВИНИКУ уборщицы, оялате по соглашению. Обращаться в комнату № 112 главного корпуса университета.

ТОМСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ имени В. В. Куйбышева А

ОБЪЯВЛЯЕТ, что 27 ноября в 18 часов в аудитории № 101 (главный корпус университета) на заседании ученого совета СОСТОИТСЯ

ПУБЛИЧНАЯ ЗАЩИТА ДИССЕРТАЦИИ

на соискание ученой степени кандидата физико-математических наук ассистента университета СИВКОВЫМ А. А. на тему:

«Сравнение спектров Саландера и Натрета для выяснения новых возмущений первого порядка на примере двойной планеты (13) Эрида».

Официальные оппоненты:

1. Профессор М. Н. ИВАНОВ (ТИИ).
2. Профессор, доктор физ.-мат. наук Н. Н. ГОРЯЧЕВ (ПУ).
3. Доктор, кандидат физ.-мат. наук КУФАРОВ П. П. (ПУ).

С работами можно ознакомиться в Научной библиотеке университета (Тимирязевский пр., № 30).

ДИРЕКЦИЯ ПГУ.

Куплю хорошего качества обрез на дамское пальто, или пальто зимнее, размер 48. Центровая линия, в рубчике, мех-овощи. Валентины Петровна.

ТРЕБУЮТСЯ:

Томпромлесхозу

ИНЖЕНЕРЫ и ТЕХНИКИ по лесопильному, деревообрабатывающему и мебельному производству. РАБОЧИЕ — столяры. Обращаться: Ул. Саералово, № 1.

МАСЛОПРОМУ

для строительства кооперативных маслозаводов, плотин, строю. Обеспечиваются жилищно-коммунальными услугами.

Помилла доврачебница.

Ул. Горького, № 63.

Н Я Н Я.

Ул. Дзержинского, № 37.

писем—21, прием объявлений—1012.